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В А М Е Р И Ц І . 
З 4fOt ПОЧАЛИ МАСОВО ВІДПЛИВАТИ ДОЛЯ-

РН, і тому чилійський центральний банк розпочав з суботи 
17-го жовтня суворі обмеження для своїх громадян, які 
виїжджають з країни за кордон, обмінюючи свою валю-
ту на долярн. Відплив долара з Чіле пояснюється тим, 
ЩО з 4-го листопада та країна мас опинитись під правлін-
ням президента - марксиста д-ра Аделанде, в уряді якого 
головну ролю будуть відігравати комуністи. 

ПОСАДНИК МІСТА ВАНКУВЕРУ В КАНАДІ ТОМ 
КЕМПБЕЛ сказав, що він рішений, використовуючи упов-
новажеаня Закону про Військові Заходи, тотально побо-
рювати всіх, які викликають не лише анархію. Кемпбел 
сйм перебуває під великою поліційною охороною, бо чле-
ни так зв. ,,Фронту за визволення Квебеку" нахвалялись 
викрасти і його. 

ПРОВІДНИКИ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ В БРАЗИ-
ЛП ЗВЕРНУЛИСЬ ДО УРЯДУ ІЗ ЗАКЛИКОМ, щоб уряд 
негайно поробив заходи для запевнення ,,солідарностн, 
справедливості і свободи нації". Уряд Бразилії склада-
еться з аніикомуністів і його підтримує армія. Конферен-
ція єпископів винесла домагання, щоб уряд звільнив із 
в'язниці чотирьох священиків з Католицької Робітничої 
Організації Молоді. У своєму посланні єпископи засудили 
комунізм, але звернули увагу урядові на те, що такі ape– 
штн лище можуть сприяти комунізмові. 

У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ ЗА ОСТАННІЙ ТІІЖ-
ДЕНЬ В БОЮ ЗАГИНУЛИ 8 АМЕРИКАНСЬКИХ ВОЯ-
КІВ, але від різних інших причин померли 41 вояк, го-
ловно від хворіб та нещасливих випадків. Вперше від 1965 
р. за той тиждень, що закінчився 3-го жовтня, у Півден-
ному В'єтнамі загинуло більше вояків від інших причин, 
ніж смерть у бою. Попереднього тижня в боях загинуло 
46 американських вояків, про що повідомляв Пентагон. 

ПІД ЧАС МАНДРІВКИ ПРЕЗИДЕНТА РУМУНИ 
НІКОЛАЕ ЧАУШЕСКУ НА ЗАХОДІ ЗСА до нього наб-
лизився. пробігши через поліційннй кордон, 4-і-літній ВТІ-
кач із Румунії й попрохав, щоб Чаушеску дозволив виї-
хати з Румунії до ЗСА 70-літній матері того втікача. Чау-
шеску сказав, що вона одержить дворічну візу. Після 
оглядин Західнього побережжя ЗСА президент Румунії 
прилетів до Ню Иорку. 

ПОПУЛЯРНІСТЬ ПРЕЗИДЕНТА НІКСОНА ЗНАЧ-
НО ЗРОСЛА у зв'язку з його пропозицією щодо замирен-
ня у В'єтнамі та після його відвідин Европи. Опитування 
провадив Інститут Геллупа й виявив, що популярність 
президента Ніксона підвищилась тепер до 59','. 

ЄПИСКОПАЛЬНА ЦЕРКВА НА GS-Н КОНВЕНЩІ В 
ГТОСТОШ ВИРІШИЛА майже одноголосно допустити 
жінок, як повноправних членів дотепер складеного внк-
лючно з мужчин, законодатного тіла тієї Церкви, Палати 
Депутатів. Н а 700 учасників конвенції проти цього голо-
сували тільки два делегати. Такого позитивного рішення 
очікували Збоку в окремій залі 28 жінок. 

У С В І Т І 
ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ОТРИМАВ у парляменті во-

тум довір'я 389 голосами проти 85, після того, як прем'єр 
Жак Шабан Дельма зажадав голосувати над принципа-
ми „незалежної" закордонної та ліберальної внутрішньої 
соціяльної політики. На рішення уряду вимагати вотуму 
довір'я від парламенту вплинули голоси критики на адре-
су пакту політичної співпраці, що його президент Жорж 
Помпіду підписав в минулому тижні у Москві. 

СОВСТИ ПОБІЛЬШУЮТЬ свою воєнну фльоту наЛн^ 
дійському океані — алярмує західня преса. Москва рі-
шила використати відкликання брнтінських морсько - ле-
тунсьхих збройних сил з обширу на схід від Суезького 
каналу і від 1968 року втримують у тому обширі б до 15 
кораблів включно з кружляком із атомовими ракетами, 
чотирма нищильниками й кількома підводними човнами. 
Ті кораблі перевели офіційні ,.відвідини" у 20 портах 14-ох 
азійських держав. 

У ТУРЕЧЧИНІ УРАД ПРОВОДИТЬ енергійну бо-
ротьбу проти зарази холери. Офіційно потверджено, що 27 
осіб померли на ту недугу і коло 500 захворіли нею. В 
Істамбулі наказано примусове щеплення тамошніх 1-ох 
мільйонів мешканців. 

В ГГАЛП ВИСЛАНО 4.500 'вояків до міста Калябрії, 
щоб воно, разом із місцевими і присланими туди 8.000 по-
ліціянтами, завели спокій: від літа цього року в Калябрії 
існує хронічний стан бунтів, демонстрації! та саботажів з 
приводу призначення на столицю тісї автономної провін-
ції — одної з таких 10-ох провінцій — містечка Катан-
заро, а не Калябрію. Італійський прем'єр Еміліо Кольом-
бо загрозив вжити найгостріші засоби зад я привернення 
ладу. 

НА ФІЛІППІНАХ ВБИЛИ лідера так званого руху 
„Гук", підпільно комуністичної партизанської організації, 
існуючої там від двадцяти років. На голову вбитого, Пе-
дро Тарука, уряд наклав був нагороду 25.000 дол. Вбили 
його Два члени ного власної організації, які, мабуть, хо-
тілн дістати ту нагороду. 

РЕЧНИК ВІЛЬНОГО КИТАЮ З ОСІДКОМ НА ТАІІ-
В А Щ ЗАЯВИВ, що коли б у наступному році, чи будь-
коли, прийняли до Об'єднаних Націй Комуністичний Кн-
тай, то Вільний Китай виступить з тієї міжнародної opra– 
нізації. Він звернув увагу що ось Західня Німеччина чи 
Південна Корея не належать до Об'єднаних Націй, а вті-
шаються свободою і добробутом та мають сильні збройні 
сили. Вільний Китай назвав визнання Канадою КомунІС-
тичного Китаю „прикрістю, але не нещастям". 

У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ „ЗДКАКТНВІЗОВАІІО" 
дальших 2.000 американських вояків, яких внедовзі від-
клйчуть ДО ЗСА, в рамцях заповідженнх президентом Нік-
соном 40.000, які будуть відкликані до цьогорічного Різд-
ва. Тоді залишиться у В'єтнамі ще 344.000 вояків. 

КАМБОДЖА РІШИЛА забезпечити найближчий 
збір рижу таким чином, щоб кругло пів мільйона тонн ри-
жу, здатного прохарчувати впродовж одного року ціле 
7-мільйонове населення тісї країни, — до сусіднього Таі 
(Сіяму). Річ у тому, що від найбагатшої на риж провінції 
Баттамбанґ, віддаленої від столиці Пномпеню на 180 миль, 
дуже непевна транспортація, бо комуністи раз-ураз засі-
даються на тому шляху. А дорога відтіль до Сіяму куди 
ближча й безпечніша. Уряд дістав інформації, що кому-
иіствлщі війська планують захопити збір рижу. -

В КАНАДІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН, СЕПАРАТИСТИ 
ВБИЛИ ВИКРАДЕНОГО НИМИ МІНІСТРА ПРАЦІ И ІМІГРАЦІЇ 

КВЕБЕКУ П'ЄРА ЛЯПОРТА 
Оттава. — Після ряду без-

успішних спроб добитися 
звільнення в н к р адених 
сепаратистами з терористич-
ної організації „Фронт за 
визволення Квебеку" бри-
тійського к о м і ш є яера 
Джеймса Кросса та міністра 
праці й іміграції Квебеку 
П'єра Ляпорта, як також 
розшуків за викраденими з 
допомогою поліцінннх І ВІЙ-
ськових з'єднань, очолюва-
ний прем'єром Трудо уряд 
Канади вирішив у п'ятницю 
16 жовтня ц,р. проголосити 
в цілій Канаді вийнятковіш, 
воєнний стан. Зроблено це на 
вимогу уряду Квебеку, ре-
презентанти якого заявили, 
що витворена внаслідок дій 
„Фронту за визволення Кве-
беку" ситуація вимагає над-
звичайннх заходів і засобів. 
Акт про введення воєнного 
стану дає адміністрації й по-
ліції право на^обмеження за-
ґарантованнх конституцією 
громадських прав, як також 
на встановлення цензури 
друку й арешти та ревізії по 
домах і на вулиці без none– 
реднього судового наказу. 
Порушники закону можуть 
бути посаджені в тюрму на 
протяг п'яти років або де-
портовані. Під час дебат пар-
ляменту над справою вве-
дення воєнного стану, при-
йшла вістка про смерть вн-
краденого сепаратистами мі-
ністра праці й іміграції Кве-
беку П'єра Ляпорте. Його 
вбили терористи з .„Фронту 
за визволення Квебеку" в 
суботу 17 жовтня о год. 6:18 
вечора, повідомляючи водно-
ч а 1 ?jpo^MicHB,. де^н^одиться 
тіло в о и т о т Знайдено Шс-
того Ляпорта вночі о год. 
12:25 в його Ж таки авті мар-
ки Шевролет, я якому його 
викрадено. Від другого із ви-
крадених Джеймса Кросса 
одержано продиктованого 
терористами листа з пові-

домленням. що він ще живе 
і з вимогою, щоб уряд Кве-
беку звільнив доконче у за-
міну за нього 23 ув'язнених 
членів і симпатинів „Фронту 
за визволення Квебеку". У 
відповідь на цю нову ноту 
уряд Квебеку сповістив, що 
він готовий заґарантуватн 
викрадачам вільний виїзд на 
Кубу, Після проголошення^ 
воєнного стану на терені 
Квебеку, зокрема Монтреа^ 
лю, та в інших провінціях 
почалися Масові арешти здо-
гадних членів і симпатинів 
„Фронту за визволення Кве-
беку". Поліційні з'єднання 
підкріплено федеральними 
військовими відділами. В не-
ділю увечері проголошено 
стежні листи за двома cena– 
ратистами —- Полом Розе та 
Марком Чарбонне, які прав-
доподібно, мали бути викра-
дачами Ляпорта і спричин-
никами його смертн. Кана-
дійська поліція повідомила 
водночас із цим прикордонні 
поліційні і митні станиці 
про можливсть переїзду 
трьох авт, прнналежних ви-
крадачаи. Прем'єр Канади 
Трудо відбув короткі ВІДВІ-
днни в Монтреалі, де конфе-
рував із прем'єром Квебеку 
Робертом Бурассою. У своїй 
промові в парляменті він за-
суднв гостро безглузде і 
жорстоке вбивство міністра 
Ляпорта і попередив, що 
треба бути готовими на 
дальші акти насилля збоку 
„Фронту за визволення Кве-
беку". Вбивство Ляпорта і 
злочинні дії „Фронту"' засу-
джус вся Канадійська пуб-
лдчна опіяія, включно із 
більшістю французького иа-
селення Квебеку. Убитий 
французькими терористами 
П'єр Ляпорт був французь-
кого походження. Француза-
мн з походження є також 
прем'єр Канади Трудо і пре-
м'ср Квебеку Бурасса. 

Ніксон закликає „мовчазну більшість" 
дати відповідь дисидентам і радикалам 

Грін Бей, Вискансин. — 
Започаткувавши в суботу 17 
жовтня ц. р. свою поїздку по 
дев'яти стейтах ЗСА для під-
тримки р є с п убліканських 
кандидатів, през. Р. Ніксон 
промовляв цього ж дня м. 
ін. на летовищі в Тетерборо 
в Ню Джерзі. У своїй про-
мові до зібраних громадян 
на летовищі Ніксон закли-
кав „мовчазну більшість" а-
мерикаяського суспільства 
дати відповідь своїми голо-
сами у листопадових вибо-
рах на виступи і демонстра-
ції горсток дессидентів і ра-
д икальних елементів, які 
знеславляють американські 
установи і американський 
суспільний і державний лад 
і пропагвують насилля і не-
прнстойність. П р и гидуючи 
звідомлення про передавані 
телевізійними станціями де-
монстрації проти нього до 
Бнрлінгтону у стейті Bep– 
нон, де горстка демонстран-

гів викрикувала непристои-
ні слова проти Америки й 
американських ідей та ці-
лей, президент Ніксон на-
таврував ч насилля а то й 
злочини радикальних еле-
ментів, і .закликав амери-
канців давати відповідь не 
насиллям, ані не знеславлю-
ванням, але спокійно і дос-
тойно, своїми голосами у ви-
борах 3 листопада ц. р. Гру-
пка демонстрантів у Бирлін-
гтоні пробувала навіть обкн-
дуватн камінням Президен-
та та осіб із його супроводі'. 
Інші демонстранти nepepn– 
валн своїми вигуками про-
мову Президентові, вимага-
ючи зокрема, щоб він закін-
чнв війну у В'єтнамі. їм від-
повів Президент, що до най-
ближчої весни кількість аме-
риканськнх військ в В'стна-
мі буде зменшена до половн-
нн і що ЗСА діб'ються таки 
справедливого миру у B'cr– 
намі. 

Юліян Баранкж очолив Окружний Комітет 
Відділів УНСоюзу в Нюарку 

Нюарк, Н. Дж.. 17 жовт-
ня. — Загальні Збори Окру-
жного І-Сомітету Відділів У-
НСоюзу в Нюарку обрали 
одноголосно нову Окружну 
Управу, яку очолив на пості 
голови довголітній заслуже-
ннй союзовнй діяч Юліян 
Баранкж. До складу нової 
Управи були обрані разом 
із Ю. Баранкжом ось такі 
союзові діячі: Іван Іваннк 
— перший заступник голо-
ви. Анна Дубас — другий 
заступник, Володимир Ро-
говськнй - секретар, — Ва-
енль Салабун — касир, Оме-
лян Твардовський — імпре-
зовнй референт, члени У-
прави: Стефанія Стеців, Ми-
хайло Отрок, Мирослав Дем-
чук, Володимир Снваник. 
Ростислав Яручик, Андрій 
Кейбіда; Контрольна Комі-
сія: Стефанія Букшована, 
Люцина Олесиицька й Осип 

І Воробець . 

Збори відкрила голова ус-
туиаючої Окружної Управи 
С т є ф а н ія Букшована та 
привітала приявних на Збо-
рах заступника гол. предсід-
ниха Володимира Сохіна. 
головного касира Петра Пу-
цн.іа і головного радного 
Степана Гавриша. Після вн-
брру Президії Зборів, яку о-
чололив Юліян Баранюк як 
предсідннк і Володимир Ро-
говськнй як секретар, та до 
якої запрошено як почесних 
членів представників Голов-
ного Уряду, здали звіти з ді-
яльностн Округи члени її У-
правн: голова Стефанія Бук-
шована, яка подала доклад-
ннй огляд праці Округи та 
її досягнень, секретар Воло-
димищ Роговський ,та касир 
Василь Салабун .Всі звіти 
прийнято без дискусії і на 
пропозицію Люпини Олес-
ницької від імені КонтролЬ" 

(Закіячешш на crop. 4-ій) 

В Ню Йорку вшановано бенкетом 
проф. д-ра Володимира Кубійовича 

КАНАДА ІПД ЗНАКОМ ВОЄН НОГО СТАНУ. На фото 
вгорі: прем'єр Трудо (перший з правого боку) виходить 
Із свого бюра в парляменті перед проголошенням воєнного 
стану В Канаді. Внизу: нояки канадійської армії охороня-

ють будинок міської ратуші в Монтреалі, Квебек. 

Нарада Роджерса з Громиком не дала 
ніяких позитивних вислідів 

Об'єднані Нації. - Дер-
жавннй секретар Вілліям 
РоДЖерС І СОВЄТСЬКИЙ У.ІНІС-
тер закордонних справ Ан-
дрен Громико перевели в 
cj-боту 17 вересня в Ню 
Иорку чотиригодинну нара-
ду, проте вона не дала пози-
тивних вислідів ні п одній 
заторкненій справі. Зокрема. 
Громико заперечив знову, 
наче б Совсти були будь-як 
причетні в якомусь nopy– 
шенні воєнного перемир'я 
на Близькому Сході. підмо-
внвея вплинути на Єгипет, 
щоб тоїі привернув стан в 
смузі Суезького каналу з-
перед перемир'я та наполя-
Рав, щоб Ізраїль підновив 
мирові розмови з Єгиптом 
за посередництвом Ґуннара 
Яррінґа. В справі В'єтнамсь-
кої війни Громико напо-
лягав, щоб Америка nepec– 
тала підтримувати режим 
Нгус.на Ван Tic у Сайґоні та 
щоб створено там тимчасо-
вніі коаліційний режим. А. 
Громико заперечив також, 
наче би Совсти сприяли cxi– 
дньо-німецькнм їй н к а нам, 

стосованнмн супроти кому-
нікації з Заходу до Захід-
нього Берліну почерез ши-
рзку на 110 миль смугу, яка 
Веде через СхІДНЮ НІМЄЧЧИ-
ну. На понеділок 19 жовтня 
ц. р. призначено наступну 
зустріч Роджерса з Громи-
ком, а тим часом Роджерс 
вернувся до Вашингтону зві-
тувати про ту першу невда-
Чу преЗНДеНТОВІ Р. НІКСОНО-
ві. ,,Сліпа вулиця", в яку 
зайшли ізраїльсько-арабські 
мирові переговори ще поки 
вони по суті розпочались. іс-
нус далі і зводиться до спо-
ру довкола протилетунськнх 
ракет, іцо їх Сгнпет і СХГСР 
пересунули під час воєнного 
перемир'я в сторону Суезь-
кого каналу. Єгипетський 
міністер закордонних справ 
Махмуд Ріяд, в промові на 
Генеральній Асамблеї під кі-
нець минулого тижня та в 
телевізійному інтерв'ю в не-
ділю 18 ц- м. рішуче відмо-
BHB ВИМОЗІ ЩОДО ВІДТЯГНЄН-
ня будь-якої протилетунсь-
кої ракети з теперішніх по-
зицій. 

Ню Иорк. — Минулої су 
боти, 17-го жовтня, тут у 
приміщеннях авдиторії шко-
ли св. Юра відбувся ювілей-
ний бенкет для вшанування 
проф. д-ра Володимира Ку-
бійовича з нагоди його 70-
річчя життя та 50-річчя 
плідної наукової і громад-
ської праці та для прндбая-
ня дальших необхідних фон-
дів на завершення гаслової 
Енциклопедії УкраїнознаВ" 
ства. Бенкет влаштуваиш ор-
ганізації професіоналістів: 
лікарів, інженерів і бібліоте-
карів, під щютекторатом 
очолюваного мец. Романом 
Гуглевичем місцевого Комі-
тету Об'єднаних Американ-
сько-Українських Організа-
цій — Відділу УККА. Бен-
кет, що почався о год. 8-ій 
вечером, відкрив голова Ю-
вілейного Комітету та голов-
ний промотор імпрези д-р 
Степан Ворох, з'ясовуючи 

коротко його причину і ціль. 
Початкову молитву, благо-
словляючи трапезу, провів 
парох церкви св. Юра о. iry– 
мен Гавліч. Майстром цере-
монії був д-р Богдан Олес-
ницький. Слово про Ювіля-
та виголосив його довголіт-
ній співробітник і друг, npfc– 
зидент Української Вільної 
Академії Наук проф. Д-р 
Олександер Оглоблнн. Пря-
вітання виголосили від. Ко-
мітету Об'єднаних 0рганіза-
цій мец. Роман Гуглевич, а 
від Екзекутивн УККА Пав-
ло Дорожинський. Відчнта-
но ряд письмових привітань. 
На залі були приявні пред-
ставннки багатьох інших 
центральних і місцевих та 
довколишніх організацій та 
установ. Адміністратор вн-
дання Енциклопедії д-р Ата-
нас Фіголь говорив про не-
проминальну вартість Енцн-

(Закінчення на crop. 4'ій) 

У Чикаго відбулося маніфестащйне 
посвячення площі під будову церкви 

св. Володимира і Ольги 
Чикаго (М.Д. - телефо-

ном). У неділю, 18-го жовт-
ня, тут відбулося мані4)еста-
ційне посвячення площі під 
будову церкви старокален-
дарної української католнць. 
кої парафії св. Володимира 
і Ольги з участю понад 2,000 
мирян. Урочистості почали-
ся ранком о год. 8-ій відпра-
вою торжественної Святої 
Літуфгії в україннському пра 
вославному соборі св. Воло-
димира — тимчасовому домі 
молитви цієї парафії — яку 
відслужив о. Ю. Гаврусевич, 
виголосивши відповідну npo– 
повідь. Опісля пройшла ве-
лика процесія від собору св. 
Володимира по бульварі 
Овклі до площі при вулиці 
Супіріор. У поході взяла зор. 

ганізовану участь молодь 
парафіяльного братства Бо-
риса і Гліба, Осередків СУ-
МА і Станиці Пласту, вояки 
різних комбатантськнх opra– 
нізацій, члени парафіяльних 
братств, представники гро-
мадських установ та числеи-
ні парафіяни і прихожани, 
разом понад 2,000 осіб. На 
площі парох о. П. Джулнн-
ський та о. Ю. Габрусевич 
відправили Молебень та пе-
ревели обряд посвячення і 
вкопання хреста і таблиці. 
Промовляли о. совітннк П. 
Джулинськяй і член парафі-
яльної Ради д-р О. Фаріон. 
Переведена ковертками збір-
ка під час посвячений прН-
несла понад 10,000 доларів 

(Закінчення на crop. - Н м ' 

В. Сохан і П. Пуи,ило взяли участь 
у Братському Конгресі стейту Ню Джерзі 

Луї Швіммер із Асаме 

Троє українських студентів прикували 
себе ланцюгами до совєтської місії, 

роздавали летючки 
Ню Иорк. - Минулої п'ят-

ниці, 16-го жовтня, біля ГО-
днни 5-ої по полудні, перед 
приміщенням совстської МІ-
сії до Об'єднаних Націй зу-
пнннлася таксівка. з неї ви-
іішло трос молодих людей, 
два юнаки і одна дівчина, та 
швидкими рухами прикува-
ли себе ланцюгами до ого-
рожі, що оточує цю місію та 
почали роздавати прохожим 
летючки в обороні знову за-
арештованого в Україні со-
встським окупаційним режи. 
мом Валентина Мороза н ін-
ших молодих українських 

діячів культури. В тому часі 
в місії перебував совстськнн 
міністер закордонних справ 
Андрей Громико і поліційна 
охорона була скріплена. То-
му й недовго довелося мо-
лоднм людям виконувати їх-
ню місію. Поліція розтяла 
ланцюги й заарештувала: 
студентку Гантер Ко.іеджу 
Ліду Прокоп, студента Лонґ 
Айленд Коледжу Романа 
Богдановича і студента то-
го ж коледжу Романа Куп-
чішського. Після трьох го-
дин їх звільнено, впзначив-
ши їм судове переслуханая 
на 26-го жовтня ц.р, 

Атлантик Снті, 17-го жов-
тня. — В нарадах 37-ої річ-
ної конвенції Братського Ко-
нгресу стейту Ню Джерзі, я-
кий об'єднує 38 братських 
союзів із членством понад 
250,000 осіб у цьому стейгі, 
взяли участь як репрезента-
нти УНСоюзу заступник го-
ловн предсідника Володи-
іінр Сохан та головний ка-
енр Петро Пуцило. Вони бу-
ли теж на засіданні Екзеку-
тивн Конгресу, яке nonepe– 
дило наради і вирішило ряд 
важливих для братських со-
юзів справ та устінннло дату 
наступної конвенції Конґрс-
су на 16-го жовтня 1971 ро-
ку. Конвенцією проводив ус-
тупаючин президент Конгре-
су Леопольд Маліновскі, я-
кий також подбав пію зба-
гачення програми вненітлен. 
ням фільму про стейт Ню 
Джерзі та фаховими допокі-
дямн з ділянки ЖИТТЬОВОГО 
забезпечення. Джерад Гец-
філд із Допомогового Оію-
зу Лютеран і в прочитав до-
повідь п. н. „Так, Ви може-1 з УНСоюзу. 

Інк. другу доповідь п. н. 
„Братські Союзи — дрімаю-
чі велетні життьового забез-
печення", та Гельґе Аврсла-
нд із Союзу Синів Норвегії 
третю доповідь п. н. ,,Прода-
вання забезпечення". Penpe– 
зентанти братських союзів, 
членів Конгресу вислухали 
на конвенції звітів уступаю-
чої управи, в тому теж зві-
ту з діяльности Комітету 
Зв'язків і Братського Тнж-
ня, т о його передав ДЛЯ ВІД-
читання неприявний на коа-
венції голова цього Коміте-
ту Посип Лисогір головний 
предсідннк УАСоюзу. Пре-
зидентом Братського Конґ-
ресу стейту Ню Джерзі на 
черговий діловий рік обра-
ла конвенція Джана А. Са-
боля із Першого Католиць-
кого Словацького Союзу, а 
до складу восьмичленного 
Екзекутивного Комітету бу-
ли обрані представники ук-
раїнськнх братських союзів 
Стефанія Вочок з „Прови-
діння" та Володимир Сохан 

Три тисячі глядачів оплескували оперу 
„Лис Микита" 

Філадельфія. — У неділю 
18 жовтня о 5 г. по полудні 
в найкращій залі міста ,.A– 
кадемі оф Мюзік" кругло 
три тисячі глядачів запов-
ннлн всі чотири поверхи те-
атру. Між присутніми були 
Митрополит Української Ка-
толнцької Церкви Владика 
Амврозій, особистий penpe– 
зентант Митрополита Укра-
їнської Православної Церкви 
Владики Іоана Теодоровнча, 
отець Степан Біляк, чи-
сленне духовенство і сест-
рицтво, репрезентанти УК-
КА п-і інж. Стефанія Иуш-
кар, голова C^'A, п. дир. Пе-
тро Пуцило — головний ка-
сир УНСоюзу і скарбник 
УККА, д-р Володимир Душ-
няк, редактор англомовних 
видань УККА, члени Екзе-
кутиви „Провидіння", пред-
ставники багатьох організа. 

цій і товариств, як і сотні уч-
нів рілшіх шкіл та багато 
студентів. Перед початком 
прем'єри найновішої україн. 
ської опери „Лис Микита" за 
Іваном Франком, створеної в 
ЗСА, з коротким привітом 
виступив о. шамб. Мирослав 
Харина, головний предсід-
н нк спонзора вистав, СУК 
,,Провидіння". 

Вистава розпочинається у . 
вертюрою, і потім перед гля-
дачами відкрився казковий 
„Царський Двір", з Левом і 
Левицею на тронах — соль 
сти Лев Рейнарович та Ната-
лія Андрусів, з суддями Ц а . 
пом Базилісм і Сескретар-
кою Ослицею, у виконанні 
Романа Шведа і Марусі 
Штннь, та з кількома десат. 
нами різних звірів, які дома-
гаються суду над Лисом Ми. 

(Закінчення на crop, 44Д) 
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Перед виборами 
За несповна три тижні перед виборами нема в Аме-

рнці іншОЇ актуальнішої справи, бо й розв'язка такігх про-
блем, як В'єтнамська війна, злочинство чи університетські 
заворушення, у великій мірі залежить від складу Палати 
Репрезентантів, яку в цілості вибирається 3 листопада ц. 
p., від складу Сенату, що ного третина обновиться, і від 
осіб на губернаторських постах та в стейтовігх легісляту-
рах. І тому слід ще раз і ще раз повторити те, що npono– 
відуємо при кожних виборах: це також наша справа, і 
тому не вільно бути ,,нейтральним", не вільно говорити 
,,наша хата скраю". 

Вже й у давніших виборах зголошувано деякі укра-
їнські кандидатури. Хоч вони не були успішними, проте 
були добрим початком. У теперішніх виборах канднду-
ють 15-річнпй Михайло Кіцак у вуглекопній 13-ій окру-
зі Пенснлвенії і 47-річннй Олекса Заброський у 6-ій ра-
сово й національно мішаній смузі Іллиною. Ці обидва 
кандидати до Конгресу — люди з високою освітою, на 
поважних становищах, з поважними шансами внгри. Д о 
стейтової легіслятури в Мншигені кандидує молодий, енер-
гійний Віктор Боровський. Всі вони — республіканці, але 
партійна приналежність не грас вирішної ролі. Д л я нас 
найважливіше, щоб до Конгресу та на інші виборні ста-
новиша дістались люди українського роду, які знатимуть, 
як пов'язувати український інтерес з американським, зна-
тимуть, як стосуватн теорію двох батьківщин у життьовій 
практиці з добром д л я Америки й України. 

Українських кандидатів ще мало і, щоб було їх 
більше — треба активізуватися в американському громад-
ському й політичному житті. Треба цікавитися тим, жит-
т:ім і брати у ньому участь бодай виконуванням найпер-
шого громадянського обов'язку, який є теж чималим прн-
вілеєм. — голосуванням у виборах. Кожний повинен го-
лосувати так, як йому кажуть його політичні переконан-
ня і його симпатії до того чи іншого кандидата. В аме-
рлканській політичній практиці не раз уже бувіло, що 
кандидат виходив мінімальною більшістю голосів. Тому 
кожний голос важливий. В дні 3 листопада ц. р. xa;i не 
забракне у виборчих домівках ні одного :, правненого до 
голосування американського українця! 

Нона держава 
10-го жовтня на світовій акті з 'явилася нова країна 

незалежна і самостійна держава ФІДЖІ, у південно-за-
хідній частині Тихого океану. Майже століття тими ост-
ровами опікувалась Англія, яка тепер добровільно зрек-
лася будь-яких прав на ту острівну країну, підготувавши 
її населення до перебрання влади. 

Населення Фіджі заледве перевищує півмільйона лю-
дей, розселених на більших та менших островах. Загаль-
на площа нової держави 18 тис. квадратових кілометрів. 
Уряд Фіджі мас незабаром звернутись До ОН з проханням 
прийняти країну до складу Об'єднаних Націй. Маленька 
Фіджі дістане повноправний голос між голосами країн, 
членів ОН. 

Советська преси повідомила пр0 створення держави 
Фіджі 6-7 жовтня, додаючи, що. мовляв, ..визволення Фі-
джі —- це результат тривалої боротьби народу цієї коло-
нії за національну незалежність". Не знаючи, яким себе 
виявить перший уряд Фіджі. Москва подала цю вістку 
стримано й обережно. Але громадяни СССР вміють чи-
тати т у свою єдину пресу, яку їм пропонується. Якщо 
сказано коротко й офіційним током - значить ЦК КІІСС 
не надто вдоволений з Фіджі: колишня англійська коло-
нія не виявляє бажання потрапити під закривавлені крн-
ла Москви, не бажає змінювати одного наглядача на дру-
гого. До речі, Англія вклала в розвиток тих островів. еко-
номічний і культурний, дуже великі фонди. Тепер, сама 
ослаблена економічно, вона вже не могла доплачувати 
до тієї „колонії". 

Б а ж а н н я Фіджі вступити в члени ОН викликане не 
лише амбіцією та радістю народу з приводу повної неза-
лежности, а ще більше -г- потребами господарства країни, 
бажанням одержати допомогу від ОН. Найбільш важли-
внм є той факт , що півмільйонова острівна країна без 
кровопролиття одержала самостійність. Меншає й меншає 
на світовій мапі точок, де ще лишаються рештки колнш-
ніх опік та колонізацій. Але й надалі залишається непо-
рушною велетенська російська імперія СССР. що сягає 
від Амуру На Далекому Сході до Ельби на Заході. 

Широкого розголосу у сві-
товій пресі набрала вістка 
про те, що ЗСА теки рі-
шаться врешті своєрідним 
розтином „гордіївського ву-
зла" добитися рішального 
перелому в дотеперішній по-
літиці у В'єтнамі, яку деякі 
журналісти називають „туп-
цюзанням у болоті". Це ж, 
зрештою, не є ніякою таєм-
ннцею, що водночас із тими 
переговорами, які ведуться 
у Парижі за посередництвом 

і дуже здібного дипломата Д. 
j Брюса, не перестають вестн-
ся розмови нанрізнородні-

1 т и м и дипломатичними ка-
: палами з викорнстозуван-
;ням усіх можливих ПОЛІТИЧ-
! НИХ ВПЛИВІВ. 

Після прочищення аме-
1 риканцями комуністичних 
,еанктуарій у К а м б оджі 
І представник Ф р а н цузької 
І Пресової Агенції у Сайгоні 
і слушно завважив, що обнд-
ві воюючі сторони зрозумі-

! ля , що від того моменту ВІЙ-
на в Іядо - Китаї перейшла 
в нову стадію, в якій прий-
деться П поглибити Й ПОШИ-

ірити або -г припинити. Але 
із одною умовою: зберегти 
і при цьому за всяку ціну 
і „обличчя". Як мало б вн-
! глядати оце „збереження 
j обличчя", варто зацитуватн 
думки високоавторитетних 
осіб за кордоном, що дуже 
добре орієнтуються у ПОЛО-

! женні в В'єтнамі. 
Перший із них англієць 

і Роберт Томсон, який довгий 
час працював як дорадник 
уряду в Сайгоні. Томсон був 

і одним із тих ,,.чізків". який 
І керував п р о чищуванням 
Маляїв від їхнього „B'CTKOH– 
гу". На запнт, чи Америка 
виграє війну у В'єтнамі, 
Томсон відповів - ні. „Ви, 
американці, — сказав він, 
— не виграєте цієї війни то-
му. що громадська опінія в 
ЗСА сильно споляризува-
лась. Майже 50'", американ-
ців за негайне відкликання 
військ з В'єтнаму без ОГЛЯДІ' 
на наслідки, аж до поразки 
включно, і приблизно 50Тг 
за радикальний виграш із 
застосуванням усіх бойових 
засобів аж до атомової зброї 
включно". 

„Війна у В'єтнамі. — про-
довжував Томсон, — не є 
тією війною, в якій можна 
перемогти ворога на полі 
бою. а після того ставити 
свої політичні умовний. Д л я 
прикладу, Ізраїль виграв 
війну з арабами, але я досі 
неспроможний добитися мн-

1 ру. Посилення війни у B'CT– 
намі аж до повного зни-
щення північної його частн-

)ни не принесе для ЗСА роз-
- в'язки, бо й після того Га-
: НОН НЄ ПРНЙМЄ Передумов 
і замирення. Але американці 
j вибрали одне добре - „в'ст-
інамізацію", яка повинна іти 
j у такому напрямі: відбуду-
j вати Південний В'єтнам, а 
там підсунути так високо 
престиж сайгонського уря-
ду, щоб цілковито підірвати 
повагу В'єтконгу, яку він 
все ще мас у добрій третині 
південнов'єтнамського насе-
лення. У В'єтнамі, Ляосі і 
тепер у Камбоджі воюють ті 
ж самі поділені поміж собою 
народи, яким з одного боку 
ЗСЛ. а л Другого СССР пос-
тачають зброю. Таку війну 
можна розглядати як ,,без-

конечну". Отож, чому і на-
віщо її продовжувати? Але, 
на мою думку, американці 
стоять на правильній дорозі, 
коли взяти до уваги, що во-
нн здобули і закріпили те-
рен, а тепер перекладають 
повністю тягар війни на пів-
денннх в'єтнамців. Але за 
ніяку ціну я не погодився б 
тепер на напівкапітуляцій-
ну форму замирення з Гано-
єм, як це ЗСА намагаються 
робити в Парижі", - закін-
чив свої висновки Томсон. 

Другий не менш цікавий 
погляд на ситуацію у В'ст-
намі висловив французький 
генерал Анре Бонфре, один 
із тих, що брали участь У 
війні в Індо - Китаї. 

„Я не вірю, - сказав він, 
, - у можливість повної Пе-
ремоги у цій революційній 
війні, з якою доводиться ма-
тн діло американцям. Кож-
ну інфекцію можна Дуже 
легко зльокалізуватн і при-
пинити, якщо зробити це 
швидко і правильно. Інакше 
всі засоби лікування будуть 
безуспішними. Я особисто не 
вірю, що американці вигра-
ють у В'єтнамі війну, хіба 
під одною умовпною: зроб-
лять В'єтнам одним із своїх 
стейтів. Я перелітав декіль-
ка разів і в різних роках nq– 
над тими районами, які па-
м'ятаю ще з нашої фран-
цузької кампанії, і можу 
твердити, що ситуація там 
точнісінько та сама, з одною 
хіба різницею: американці 
мають тепер у три рази 
більше війська". 

„В'етконґ, — сказав гене-
рал Бонфре, - контролює 
ті самі райони, які колись 
контролював В'єт-Мінг, а а-
мернканці займають, з неве-
ликими змінами, ті самі п о-
зиції, що їх займали ко-
лнсь французи. Я вірю, що 
зудар між модерною амерн-
канською і п р и мітивною 
партизанською технікою не 
дасть нікому рішальної nepe– 

Іваги. За формулу компромі-
су можна уважати тільки та-

1 ку розв'язку, коли уряд Сай-
j гону зможе перетягнути на 
і свій бік більше як половину 
всієї сили В'єтконгу". 

І третій, хто висловив не 
менш цікаві думки про по-
ложення у В'єтнамі, це Ф. 
Гудгард, член англійського 
парламенту, спеціяліст у 
справах азійського обширу. 

„Успіх у в'єтнамській він-
ні, — сказав він, - зале-

Іжнть не від того, скільки 
терену охоплюють союзні 

І війська, як від того, скільки 
адміністраційннх провіднн-
ків вдасться на тому терені 
нищити В'стконґові. В 1966-
67 роках, коли я був у В'ст-
намі, партизанам вдавалося 
ліквідувати чи ,.кіднейпува-
ти" 150-250 людей місячно. 
А тепер ці цифри різко змі-
ннлнея: з їхніх рук гине 
15-20 адміністраційннх пра-
цівників. Коли взяти до у-
ваги ці цифри, то треба прн-
знати, що ЗСЛ вдалося 0-
сягнути велнкніі прогрес. З 
усіх більших боїв В'єтконг 
не виграв ані одного, при 
чому його втрати у порів-
нянні з втратами союзників 
відносяться як 10 до 2. Це 
вказує на те, що хоч дехто 
З американців уважає В'ст-
конг за „незнищенну силу", 
тепер, після прочищення 

В роках 1969 -1970 -npoxo– 
дила в різних країнах Захід-
ньої Европн ретросоективна 
виставка Олександра Архи-
иенка під знаменним титу-
лом „Архнпенко — міжна-
родниіі візіонер". Одним із 
кінцевих її етапів була вис-
тавка в Мистецькому Музеї 
Рата в Женеві, Швайцарія , 
що тривала впродовж міся-
ців липня й серпня, а з у-
ваги на небувале зацікав-
леяня публіки була продов-
жена й на иересень. 1970. 

Розміщена з смаком в усіх 
залях просторого Музею 
при ТІляс Нев виставка дає 
в хронологічному порядку 
важливіші -скульптури, ви-
казуючн ріст мистецької 
енльветки Архнпенка, його 
композиційні й технічні удо-
сконалювания впродовж ро-
ків та декад і кінцеві вели-
кі різьби: „Королева Саба" 
(1П61) та „Король Соломон" 
(1063). Як відомо. Архн-
пенко помер у Ню Иорку в 
1964 р. 

Та хоч як цікаві й непе-
репершені своєю орнгіналь-
ністю „конкавні" екульпту-
рн Ол. Архнпенка й хоч як 
баї-ато можливостей їхньої 
естетичної інтерпретації, то 
прсп-е уся ця європейська 
мандрівна виставка не кін-
чається самими різьбами. 
Аранжерн її. а тут переду-
сім Смітсонівська Інституція 
у Вашингтоні й вдова Фран-
сіс Грей - Архнпенко з Еуд-
стоку, Н. И.. подбали про 
багато - ілюстрований жнт-
тепис на основі прекрасно 
збереженого й ще краще 
впорядкованого архіву мнст-
ця. Це власне й найбільш 
зворушливе на цілій вистав-
ці. бож самі скульптури до-
водилось усякому бачити ft 
давніше, деякі ще з а , ж и т т я 
мистця. 

Архівний матеріал, xpono– 
логічно впорядкований і 
дбійлнво підібраний, прнмі-
иіуіп-ься на стінах великої 
першої залі - фойє за скля-
шімн відтринами. Тут і офі-
иійні документи, світлини з 
життя, титульні сторінки 
книжок про Архнпенка, 
журнальні статті, дещо з ли-
стування. рецензії, навіть 
карикатури. Все з пояснкь 
вальинми підписами англій-
ською, французькою та ні-
мецькою мовами. 

Українського відвіду-
вача цікавлять, зрозуміло, 
українські матеріяли вис-
тавкн. І тут справді є що по-
бачити. 

Насамперед родовід мист-

Камбоджі, треба признати, 
що це була одна із вирішних 
поразок В'єтконгу'. Але на-
віть після того, коли ЗСА 
вдасться осягнути цілкови-
ту перемогу, їм доведеться 
ще яких 10-15 років втрнму-
ватн на терені Південного 
В'єтнаму 20-30 тисяч свого 
війська", — приходить до 
висновку Ф. Гудгард. 

З наведених вище голосів 
виходить, що всі вони оправ-
дують заанґажування ЗСА 
у цьому обширі і вважають, 
що остаточне рішення закін-
читн цей конфлікт мусять 
прийняти найкращі політнч-
ні і стратегічні уми ЗСА. 1 
ми є якраз свідками, коли 
події у В'єтнамі сягають 
кульмінаційної точки. 

ц я : Світлина його молодої 
матері Параскевії Василівни 
та батька Порфіра AHTOHO– 
вича. Кілька світлин моло-
дого Архнпенка, багато його 
пізніших фотографій з Ш-
меччинн, Америки й інших 
країн. Світлини його дружн-
н и : Ангеліки Бруно-Сміц та 
Франсіс Грей. 

Д л я українського відвіду-
вача дуже цікавий документ: 
пашпорт Української Місії в 
Швейцарії двома мова м и 
(українсБкою та французь-
кою), датований З X. 1923 р. 
й підписаний секретарем Мі-
сії 3 . Курбасом. На нього 
Архнпенко' виїхав до Аме-
рикн в тому ж році. 

Так, як сьогодні дехто 
вважає „Лиса Микиту" за 
найповажніший п р есовпй 
орган української еміграції, 
так само дивилися в Галн-
чині й на Козакового „Ко-
маря", що виходив у Льво-
ві між двома світовими вій-
намн. Д у ж е прикметне, що 
н а європейській виставці 
Архипенка з української 
преси вміщений тільки „Ко-
мар" ч. 21 з 1937 р. (по-
французьки він чомусь про-
званнй: „Ко Мар") . Саме 
тоді Архнпенко святкував 
своє 50-річчя. На карнкату-
рі зображений посол Василь 
Мудрий, ЩО ПІДНОСИТЬ МИСТ-
цеві букет квітів. Під ма-
ліонком підпис: „Дивіть, ди-
віть! Таким малим долітцем 
він більше зробив для ук-
раїнської пропаганди за гра-
ННЦеЮ, ЯК МИ СВОЇМИ ПЄТИЦІ-
ями, рефератами та брошу-
рами". І справді, коли по-
думати про серйозне міжла-
родне значення Архипенко-
вої творчости і факт, що він 
завжди признавався до ук-
раїнства, треба вповні noro– 
днтнея з ЕКОвим тверджен-
ням із 1937 року, тим біль-
що пізніші роки НЄОДНО-
кратно потвердили його. 

Як відомо, українська 
культура.І крім усіх інших 

j надбань, завдячує Архнпен-
! нові Шевченкове погруддя з 
j 1935 р. В матеріяли виставки 
включено не ТІЛЬКИ СВІТЛИ-

1 ну з цієї різьби, але й від-
! битку телеграми Шевченків-
"ського Комітету з Дітройту 
j (англійською мовою) з да-
ітою 10. 5. 1935 р. 

Всі ці українські сліди під-
і носить вартість виставки й 
наповняють кожного земля-
ка гордістю на здобутки ук-
раїнського мистецтва в між-
народному маштабі. Це тим 
більше що вони цим разом 
не приховані, а ідентнфіко-
вані щодо свого творця. І 
мимоволі думка лине до 
влучного завваження ЕКО 
про Архнпенка з 1937 р... 

Яр. Рудинцький 
Женева 29. 8. 1970 

НА МЕДИЧНІ ТЕМИ 
Р е д а г у є : д -р М и х а й л о Д а н н л ю к ' ; ' 

РОЗБУДОВУЮТЬ 
АВТОШЛЯХ У ХАРКОВІ 

У Харкові, що мас понад 
один мільйон жителів, у цен-
трі, зокрема біля „Московсь" 
кого проспекту", вранці й 
увечорі сотні авт заледве мо-

і жуть посуватись вперед. ви-
творюються „пробки". Тепер 
приступлено до прокладай-

І ня швидкісного шляху ДОБ-
! кола Харкова й через само 
і місто, поблизу центру. Рух 

буде одностороннім, по 4 0В-
та в один бік. швидкість — 

ідо 110 кілометрів на годину. 

ЗВИЧАЙНЕ ЯБЛУКО 
Пишучи ці рядки, не ма-

смо на увазі збуджувати 
ностальгії, коли оце, здасть-
ся, ідеш полями Поділля, 
балками Чернігівщини або 
синім степом Херсонщини, 
а кругом сади, сади, і гіл-
л я гнеться із зарошеними 
червоними, жовтими, ЗЄЛЄН-
каво - жовтогарячими яб-
луками. Тут вам увесь 

і спектр зрілого літа мати-
' природа так і емалювала в 
ці пахучі, старші як люд-
ство, овочі. Наче б хотіла 
приманити людину до них. 
І не без причини. 

Яблуко — майже мітич-
ннй овоч. Про нього вже 
святе Письмо згадує, опису-
ючп відносини Адама і Єви. 
Правда, Єва одержала своє 
яблуко, а Адам — кару і піт 
чола, але яблуко таки за-
лишнлось в людській уяві 
чимсь цікавим, майже нез-
багненннм. Ми не маємо на 
увазі інтерпретації цього о-
воча з релігійної точки зо-
ру, бо для цього є кваліфі-
ковані теологи, нас цікавить 
інший бік справи. 

В Україні яблуко корис-
тувалось особливою, либонь 
більшою пошаною, як інші 
овочі чи ягоди. Яблука у 
нас сушили, заварювали у 
конфітури, пекли в пиріж-
ках, калачах^ запікали У 
легких кашках, варили у 
компотах, варениках, їли 
свіжими, печеними, кваше-
ними, тертими, на зиму скла-
дали їх у сіно або в сухий 
пісок по льохах з любов'ю і 
обережністю. Чого тільки з 
ними не робил.і! У.:;.УіНС-.ка 
кухня, здасться, n?pecra– 
ла б бути собою, йкбд рьп-
том забракло яблу'їс. Цс Вуз 
харч і ласощі, необх',іністі і 
насолода. Адже не даремно 
на Різдво червоне. си;же яб-
луко було одним із :; .кра-
щнх подарунків для дітей. 

Чи оправдане ие все? По-
гляньмо на інші народи. По-
ДІ6НЄ СПОСТережемо в ЗНЧЩ-
НЬОеврОПеЙСЬКИХ Н і р J;liB, 
зокрема у бритійців тч нім-
ців. А в американців затри-
малась приказка: „одно яб-
луко щодня тримає лікаря 
здалека". Серед англо - сак-
сонців існує давнє переко-
нання, що яблуко мас не то 
чарівну, не то лікувальну 
силу. Це перенеслось на я-
мернканський терен разом з 
першими поселенцями, які 
принесли зі собою зернята 
яблунь, бо яблуні раніше на 
цьому континенті не було. їх 
тут розвели кілька сотень 
родів, і продукція яблук в 
Америці справді дуже висо-
ка. 

Раніше медицина вважала 
яблуко важливим складнн-
ком дієти, але з розвитком 
хемічної терапії шлункових 
і кишкових розладів віра у 
магічну силу таблети чи 
мікстури майже покрила 
значення дієти, хоч — і це 
треба підкреслити — медн-
цина завжди призначала 
значну ролю різновидннм о-
вочам. Останніми роками 
вже знову помітний зворот 
лікарських кругів від рецеп-
ти до свіжих овочів, ягід і 
городини у щоденній дієті. 
Правда, їм не приписується 
магічної сили, але наголо-
іпусться необхідність їх спо-

і В УКРАЇНІ й ПРО УКРАЇНУ і 

(3) 

П Чп помітили ви різни-
ціо між українцем в Украї-
ні та українцем у вільному 
світі і взагалі між людьми 
Зах ду і України? Могли б 
ви схарактеризувати україн-
ця. вихованого в совстській 
системі ? 

В.: Спостерігаючи зустрі-
чі українців-турястів із сво-
їми родинами в Києві на Бо-
риспільському л є т о ви щі, 
перша різниця, що боляче 
кинулася мені у вічі це 
мова спілкування: одні роз-
мовлялн англійсько-укр;нн-
ськнм жаргон 1-м, а другі 
російсько-українським. Одні 
одних малошо розуміли. Був 
і випадок, коли одні знали 
тільки російську мову, а 
другі — тільки англійську. 
Тут орийшлося звернутися І 

до ..Інтуриста" за перек.іа-
даче-м. Хай це буде окремий 
випадок, але він дуже про-
мовпстнй. 

Схарактеризувати україн-
ця, вихгванця совстської си-
стеми. я можу тільки ЧЯС-
тннно, і то на базі творів, 
писаних в Україні, але вн-
яаннх за її межами. кон-
фронтуючн твердження ав-
торів Із своїми власними 
спостереженнями. На під-
етаві цього у мене створив-
ся погляд, що істотної різни-
ці між українцями тут і ук-
р:пнцями тчм нема. Мента-
льністю ми близнюки 
Тут ми виправдуємо е в ю 
національну слабкість ,,чу-
жим морем", прикриваємо Гі 
ДИМОВИМИ пполонамн. а там 
прикрашуємо своє яаціона-

льне рабство, компенсуємо 
свою національну немічність 
економічним розвитком та 
пустопорожніми C Л о в а ми 
про „розквіт" нації. І тут і 
там українець хворіє на 
комплекс національної не-
новновартности. Молодь, і 
тут і там, не знає історії та 
культури свого народу і то-
му зневажливо ставиться до 
р дної мови - не вірить, що 
іи-ю можна культурно вис-
ловитися. Наш народ одна-
ково позбавлений рідної мо-
пн. позбавлений національ-
ної освіти, національної гор-
ДОСтН d гідности. ВласнігІ! 
матеріяльннй достаток укрл-
їнці і тут і там ставлять по-
над усе. Народне прислів'я, 
популярне сьогодні серед 
тих. хто боліє національним 
питанням в Україні, найкра-
ще віддзеркалює нашу псн-
хіку: „Моє діло теляче 
наївся та й у хлів". І тут і 
там багато з нас керується 
аксіомою: ..Де добре, там і 
батьківщина". 

Нас убивають не так зай-
манці. як ота безпам'ятніеть. 
про яку писав колись Олесь: 

О, п р а в д а ! Мін народ 
СМІШНИЙ безкрає. 

СЛІПИЙ, горбатий і чудний 
Він старцем :і лірою 

блукає 
І паніть хто і!ім 

він не знає 
Такий , . безпам'ятний 

такий! 

Такий безпам'ятний він. 
на жаль, і досі. 

П.: Чи не вважайте, що 
така оцінка надто гостра? 
Чи не думаєте, що треба бу-
ло б взяти до уваги умови. 
в яких живе наш народ, з -
крема факт політичного по-
неволення. поки робити ТЛ-
кі чи інші висновки? 

В. : Тут я з вами погоджу-
юся, але тільки на полови-
ну. Факту політичного поне-
волення і наслідків й.іго ми 
не можемо не брати до ува-
ги. оцінюючи сучасну снту-
ацію в Україні. Ми також не 
можемо заперечити, що сто-
ліття русифікаційної політи-
кн, століття обмолочування 
нашого народу з національ-
ної гордостн не могли не П0-
значитпся на його менталь-
ності. Алеж час прозріння 
колись таки повинен прий-
ти. І якщо він не прийшов 

д :сі. то, мабуть; у цьому є 
якась частка і нашої вини: 
вашої, моєї, всіх нас усьо-
го нашого народу. Ви МОЖЄ-
те сказати, що найлегше 
звинуватити народ. Мені ж 
здається, що це найважче, 
б(і. звинувачуючи народ, 
треба звинуватити й себе, як 
кровинку того народу. тре-
ба відчути себе СПІВВІДПОВІ-
дальннм за вчорашні, сього-
днішні й завтрішні невдачі. 
Це одне, а друге - багато 
важливіше - це не тільки 
ствердити, а зробити BHCHOB– 
ки з фактичної ситуації. А 
ситуація в Україні, коли мо-
ва про наше національне су-
часне й майбутнє, дуже не-
безпечна й дуже страшна. 
Небезпечна тим. що націо-
нальна політика України не 
г. в руках уряду України, і 
страшна тим. що в Україні 
нема й натяку на загально-
народні вимзги перебрати 
цю політику в спої руки. 
Навпаки, с мільйони вико-
навців антинаціональної ук-
раїнсько! політики, с „чн-
новникн", які добровільно 
нехтують СВОЄЮ МОВОЮ І CBO-
їм народом. Для того, щоб 

до кінця зрозуміти нашу 
трагедію, треба все це поба-
читн й почути, треба віч-на-
віч зустрітися з Україною, 
поговорити з її людьми. Тоді 
стане видніше, чи треба всю 
вину складати на потужних 
ворогів, чи може частинно 
треба звинуватити себе н. 
перш за все, почати бороть-
бу з власним добровільним 
рабством. Не вигравши цієї 
боротьби, не виграємо жад-
ної. 

Звичайно, було б дуже не-
справедливо не сказати, що 
серед нас були і є одиниці 
чи групи людей, які несли 
й. несуть на своїх плечах ве-
лнкЯЙ тягар національної 
праці. Проте, якщо б ми хоч 
трохи відважніше й критич-
ніше поглянули на своє ми-
нуле й сучасне, то нам ста-
ло б дуже ЯСНО. ІЦО ЦИХ ОДИ-
ниць на 47 мільйонів драма-
тично мало, що вони, без ви-
розуміння і без підтримки 
мас. падають під цим непо-
енльним тягарем. задиха-
ються від безнадії і навіть 
гинуть фізично. Одиниці, за 
якими не стоять ширші ма-
си, дуже легко нищите — 

в цьому ми мали можливість 
пересвідчитися не раз і не 
два. Ми й тепер бачимо інер-
тність наших мас. і від цьо-
го ввесь трагізм наших одн-
нпць і тут і там. 

П.: Повернемося тепер до 
іншого аспекту нашої роз-
мови. Ви, здається, відвіду-
валн також Москву. Які exo– 
жості чи відмінності ви зав-
важпли між Москвою і Кпс-
вом? 

В.: Москва вразила мене 
своєю сірістю й яепрпвітніс-
тю людей. Мабуть, кожна 
потужна держава виховує 
такий нелюдяний елемент, 
бо й тут у вас, в Америці, 
теж мало людяностн. Під 
цим оглядом американці ду-
же схожі на росіян. 

У моєму щоденнику перші 
враження про Москву такі : 
„Летовнще, після каяадійсь-
ких, вражає зовнішньою і 
внутрішньою п о х м урістю. 
Обличчя людей при паш-
портних перевірках, у мит-
ниці, при інформаційному 
столі — непорушні. насуп-
лені, злі. Нема дружности, 
теплоти, бажання допомог-
ти. Нема того, чим дихає су-

живання. Біда частіше в то-
му. що надто багато людей 
хоче позбутися "деяких не-
домагань шлунка" чи кишок 
кількома таблетаяи. Темп 
життя, праця, „нема часу" 
— відвертають Ьс.”увагу від 
важливих складників у що-
денному харчуванні. 

Яблуко середньої' ВЄЛИЧИ-
ии мас пересічно ^Ю-80' кя-
льорій. його природній цу-
кор - це приблизно 159о 
ваги овоча. Воно багате на 
вітаміни, а особливо на ві-
тамін „С", „А'л - та групу 
„В". Воно багате на калій 
— мас 150-185 міліграмів в 
одному овочі, а також мас 
кальцій, фосфор, - залізо і 
натрій. Всі згадані складни-
ки важливі для людського 
організму. Яблуко багате на 
природи ю цел юльозу, яка 
не перетравлюється у киш-
ках, але дає необхідне на-
вантаження в кишках, спо ' 
нукуючи їх до праці. 

Свіже яблуко.'Мас певну 
сечогінну та розвільнюючу 
шгастішість і - йбгж.свалюбки 
споживають люди з хроніч-
нимн затвердіннями. Ціка-
вий феномен яблука: при 
розвільненні, особливо у ДІ-
тей, воно у терТій формі 
"припиняє бігунку. Амери-
канський лікар д-р Г. Бирнс 
у своїй книжці „Наші най-
цікавіші недуги" пише^ що 
таку дію можна пояснити 
тим, що емульсія яблука у 
кишках неначе '.вистелює їх 
стінки і тим самим заспоко-
юс їх, а крім Jorp спиняє 
перехід заразних бактерій 
крізь стінки кирюк в opra– 
нізм, що є частим явищем 
при ін4)екційній бігунці. 

Лікар студентської кліні-
ки університету Мічіген, д-р 
Е. Гг Люкас. недавно опуб-
лікував свої дослідження 
над здоров'ям студентів цьо-
го університету. Ті студенти, 
які споживали щоденно по 
2-3 яблука, мали 'утроє мен-

і ше випадків застуди, болю 
горла, кашлю та інших не-
дуг дігхального апарату. Во-
нн мали менше проблем із 

І шкірними недомаганнями, 
і значно менше клопотів з ки-
1 шковими розладами, менше 
алергічних явніц", менше ін-

1 фекцій сечових органів та 
менше недомагань вуха й 

і очей. Дослідники^вважають, 
J що яблуко має в евбі якийсь 
і невідомий складник седа-
і тивної дії. якийсь „транкві-
люючнй" середнцк, що зас-
покоює нервову систему. Є 
також здогади, що яблуко 
обнижус вміст холестеролу 
в крові. 

Поминаючи факти, які ще 
не вияснені повністю,треба з 
притиском відмітити; що сві-
жі овочі взагалі, а особли-
во яблука — дуже важли-
внй складник щоденного 
харчування для. втримання 
доброго здоров'я. ' Природне 
постачання целюльози, ва-
жливнх вітамінів, необхід-
них хемічних пврвнів — це 
великий дарунок матері-
прнроди, який вона подає 
нам у формі яблук. Це особ-
ливо відчувастьоГ в кращій 
праці шлунка і Кишок, в по-
стачанні кальорійности та 
прнродньої енергії для ці-
лого о р г а н і з м у . ' Ц е відно-
енться до всіх v старших, 
молодших і дітей. 

Тож старе, мітичне дблу-
ко з його „завороженою" ся-
лою починає набирати яау-
ковнх, медпчнігх підстав, і 
тисячолітня людська муд^ 
рість, досвід сотень поколінь 
виявляються правдивими. 

Отже, коли при наступно-
му десерті після^об,іду ваша 
рука простягнеться по за-
дурманюючий коньячок або 
внсококальоргйне морозиво з 
високим вмістом холесТеро-
лу - минайте jx^npocwrr– 
ніть руку за пйхучою, со-
няшною і соковитою анто-
нівкою. За звичайним, сві-
жим яблуком, як) .тримайте 
щодня на столі. 

часна поезія та література 
цієї країни . . . Вечеряючи, 
намагаюся збагнути гру-
бість, неввічливість обслуги. 
Розшукуючи Третяковську 
галерію, не розумію, чому 
людині так важко привітно 
заговорити, сказати ввічлн-
во : „наліво". t 

У Москві я була, всього 
три дні, але й цього виста-
чило, щоб відчути потуж-
ність російської, столиці й 
великодержавницьку псяхо-
логію росіян. 

(Далі будву 
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Продовжується акція за Патріярхат УКЦ 
м2Р 

У перші роковини CHHO– 
ду Української Католицької 
Церкви .в Римі, Крайова Уп-
рава І'-ва за патріархальний 
устрій" Української Католи- належать нашій Церкві 
цької Церкви у ЗСА, внго-
товяла-англомовні листівки, 
що їх наша українська гро-
мада висилає до Алостоль-
ської столиці. Листівки за 
особистими підписами rpo– 
мадян. вислано в числі 10,000 
до кардинала Максиміляна 
де Фюрстеноерґа, пропрефек. 
та Конгрегації Схід. Церков, 
і 15,000 до секретаря стану, 
кардинала Джіовані Війо. У 
листівках подано десять то-
чок заяви у справі Патріяр-
хату Української Католиць-
кої Церкви, основуючися на 
рішенні Синоду нашого Єпн-
скопату з дня 29-го вересня 
до 4-го жовтня 1969 року У 
заяві сказано: 

Ми українці католики, не 
просимо ласки. 

Ми не домагаємося особ-
ливої уваги. 

Ані ле просимо привілеїв. 

Одначе .ми не хочемо бу-
ти католиками .другої кля-
си". 

Ми домагаємося прав, що 

Ми домагаємося прав, що 
їх признав нам П-,лй Ватн-
канський Собор. 

Ми є збентежені неохотою 
ввести в життя „Декрет про 
Східні Католицькі Церкви". 

Ми маємо повне довір'я 
до Святішого Отця, котрий 
публічно заявив, що лрав-
днве об'єднання не може бу-
тн відновлене „шляхом, що 
був би ШКІДЛИВИЙ для Ка-
толнцькнх Східніх Церков". 

Ми стоїмо непорушно за 
постановами, що їх прийняв 
Синод ваших спископів У 
Римі від 29-го вересня до 
4-го жовтня i960 року. 

Ми вітаємо, з цього при-
воду, Його Блаженство, Мит-
рополита Львова, Верховно-
го Архиєпископа Кардинала 
Иоснфа Сліпого, як першого 
Патріярха Української Като-
лнцькоі Церкви. 

otaoi юв ІОВОС 

УВАГА! УВАГА! 

Сиракюзи, Обури, Ютика і околиця! 
ЗАХОДАМИ В І Д Д І Л У 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О К О Н І ” Р Е С О В О Г О КОМІТЕТУ 
АМЕРИКИ в СИРАКЮЗАХ, Н. П. 

- відбудеться — 

К О Н Ц Е Р Т 
МИСТЕЦЬКОГО АНСАМБЛЮ 
ОСЕРЕДКУ СУМ З СУДБУР 

Хору „ЛУНА" ім. М. Лисениа 
Неділя, 25-го жовтня 1970 року 

о год. 2-ій по полудні 
WESTH1LL CENTRAL SCHOOL AUD1TOR1UM 

SYRACUSE, N.Y. 
Диригент - ІВАН Л Е В 

Акомпаніятор — Ірина Кузьмич 
В програмі українські релігійні і народні пісні. 

Беруть участь солісти: 
Ярослав Щур — баритон, Дару ся Сліпенька — 

сопрано, Богдан Кату.іька — тенор. 
Данило Перович — тенор 

МАСОВОЮ УЧАСТЮ ПІДТРИМАЙМО ЦЕЙ 
НАШ АНСАМБЛЬ! 

ОЕЗОІ ІОСЯОС 

Парохія Покрова Божої Матері 8 Озон 
Парку^ М. Й., вітала Владику 

Кир Йосифа Шмондюка 

Церква Покрови Божої Матері і парафіяльний будинок 
(зліва) в Озон Парку, Н. П. 

Озон Парк, Н. И. — В не-
ділю 13 жовтня 1970 р. в 
церковній залі відбувся тор-
жественний бенкет, з нагоди 
спалення моргеджу церкви 
Покрова Божої Матері та 
прнходства в Озон Парку. 
Це парохіяльне свято звелн-
чав своою участю Преосвя-
щенннн Владика Кир Ио-
сиф. 

Торжество зопочаткова н о 
Благодарственним Молебнем 
о год. 3-ій по полудні. При-
вітав Владику при вході о. 
парох Л. Мудрий, який пе-
редав ключі, просячи бла-
гословення для цілої napo– 
хії. Від мирян вітав проф. 
Тиміш Білостоцькпй, а кп-
тицю квітів вручили Влади-
ці учениці Маруся Федорців 
і Христя Новосад. 

Благодарственннй Моле-
бен відправив Владика Кир 
Йосиф в асисті Впр. отців 
Єміліяна Монастирсь к о г о , 
генерального вікарія, т а 
Клнментія Прийми пароха 
південного Бруклнну. 

Відповідні.до хвилини про-
повіді виголосили BHCOKO– 
преподобні отці: о. Ігумен 
ЧСВВ д-р Володимир Гавліч 
в українській мові, та декан 
нюйоркського деканату о. 
Петро Федорчук в англійсь-
кій мові. 

О год. 5-ій по пол. відбув-

юкаоЕ а о і а о с зоезос З О ! ЗОЇ 
86-ий ВІДДІЛ СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ ім. О. Т Е Л І П І 

в НЮАРКУ, Н. Дж. 

Ляльковий Театр-„ЧЕРВОНА ШАПОЧКА" 
( В П Е Р Ш Е У ВИКОНАННІ ЛЯЛЬОК І 
(90-ий Відділ СУЛ л Філадельфії, 11a.) , 

Неділя, 25. жовтня 1970 p.. 5:00 год. по пол. 
НЕСПОДІВАНКИ - В Н Г Р А І Ш СМАЧНІШ БУФЕТ. 

Заля ЦЕРКВИ СВ. ТРОПЦІ, 836 Lyons Ave., lrvington, N.J. 
(Вічна Stuyvesant Ave.) Вступ Si.50 

бедоегаг юі ю с ІОЕЗОС зоваос ІОЕ ІОСЗОІ 
і ч - - д — д а в ж і ї імг,-мшадї 

СПОНЗОРОВАНА і ФІНАНСОВАНА 
СОЮЗОМ У К Р А Ш Щ В КАТОЛИКІВ „ПРОВИДІННЯ" в АМЕРІЩІ 

ПРЕМ'ЄРА ОПЕРИ 

ЛИС 
МИКИТА 

Музика: ВАСИЛЯ ОВЧАРЕНКА 

Лібретто, за однойменною поемою Івана Франка 

ЛЕОНІДА ПОЛТАВИ 

НЮ ЙОРК: Субота, 7-го листопада 
, З а л я : ФЕШЕН ШДУСТРІС ГАИСКУЛ 

при 24-ій Вест вул. (між 7-ою і 8-ою евню) 

ПИТТСБУРГ: П'ятниця, 27-го листопада 
Заля : САВТ ГАПСКУЛ прн 10-ій і Кароон вул, САВТ САЙД 

ЧИКАГО: Субота, 28-го листопада 
Заля : Л Е И Н ТЕХНІКАЛ ГАИСКУЛ 

Проекти оформлення: ЕДВАРД КОЗАК 

В Дітройті відбулася виставка праць 
Т. Вирсти 

Дггроят (Н. Н.) - Як од-
на з цілого ряду заплянова-
вкх Кульїурно-Громадськцл 
Клюбом, виставок українсь-
кого мистецтва, відбулася в 
Дітройті виставка образ і в 
Темісхокяя Вирсти, мистця. 
що прибув із Парижу. Доте-
пер ширша українська пуб-
ліка не мала нагоди оглл-
дати малюнків Т. Вирсти, за-
те часто зустрічалась у пре-
сі з голосами про участь ми-
стця в мистецькому житті 
Парижа, як теж про числен-
ні добрі рецензії у францу-
зькій пресі. На виставці у 
Дітройті мистець показав по-
над 30 праць, олісго і raa– 
шом. 'Хоч наша публіка в 
більшості ще дуже KOHcep– 
ватнвна, то все таки до об-
разів Т. Вирсти, виключно 
абстрактного характеру, по-

ставилася з великим зацІкав-
ленням. Про те свідчила ве^ 
лика численність публіки, 
як на відкритті, так і в інші 
дні тривання виставки. Чн-
мало образів закуплено. Вн-
ставку відкрив голова Клю-
бу Е. Козак. Звернув увагу 
на те, що ріст нашого куль-
турного життя не лежить ті-
лькн у великій кількості МИ-
стців і мистецьких творів, а 
головно у якнайбільшій мно-
гогранності творчості. Окре-
мо дуже цікаво подав деякі 
пояснення до своїх образів 
сам мистець, Т. Вирста. 

Рівночосно з виставкою в 
Клюбі .відбулася окремо ВН-
ставка образів Т. Вирсти на 
університеті Вейн, теж з ве-
ликим усш'хом і признанням 
американських мистецьк и х 
кол. 

Режисер: ІВАН ПРАСКО 
Хореограф: НІНА СУДИМА 
Акомпаяьятори: 

ЛІДІЯ БУЛЬБА, 
ГАЛЯ САГАТА-ПОРИТКО 

Маски: ТАНЯ БУЛЬБА-ВИТВИЦЬКА 
Костюми: МАРІЯ Ш В Е Д 
Декорації: 

ЮЛІЯН ТАТУНЧАК, 
МАРІЯ ВІІТВИЦЬКА 

Мистецький керівннк-днриґент: ЮРІЙ ОРАНСЬКІГИ 
СОЛІСТИ: Н. Андрусів, М. Бойко, І. Бульба, О. Гельбік, В. Дейкан, В. 
Карпіпигч, І. Лабунька, О. Лабуиька, Ц. Манойло-Праско, Н. Онуфер-
ТСОІ К. Оранська, Н. Оранська, Л Е В РЕИНАРОВИЧ, Б. Турченюк, Н. 

Турченюк, Р. Швед, М. Штшгь, О. Штинь-Гевка, Т. Шуст. 
ХОР та ОРКЕСТРА УКРАШСЬКОГО МУЗИЧНОГО ПІСТИТУТУ 

ся торжественннй бенкет, та 
спалення моргеджу. 

Бенкет відкрив коротким 
вступним словом о. парох Л. 
Мудрий, який попросив Вла-
днку провести молитву. Опіс 
ля передав провід двом тос-
майстрам п. Романові Kpyn– 
ці в українській мові та л. 
Павлові Круґові в англійсь-
кій мові. 

Вступне слово виголосив 
Р. Крупка, опісля проф. В. 
Барагура відчитав історію 
парохії в українській мові, а 
П. Круг в англійській мові. 

Мистецьку частину вико-
иалн гарно церковний та дн-
тячий хори під дирнґенту-
рою Б. Крушельніїцького, та 
шкільний хор під проводом 
пані Іриян Біскуп. Багато 
праці в підготовку дітей 
вклали п-во Ірина і Олег 
Гармаші, як рівнож п, Teo– 
дозій Колодій; останній npu– 
готовнв також декорації залі 
і сцени. 

Чотири сольові пісні ви-
конала відома зі своїх внс-
тупів молода співачка сол-
рано, Валентина Жила - На- І 
липайко, при акомпаніямен-
ті проф. Олександра Омель-
ського. Учасники бенкету 
винагородили G рясними 
оплесками. 

Танцювальна дитяча гру-
па під мистецьким керівниці 
твом проф. Романа Петріни 
виконали чотири національ-
ні танки. 

Об'єднаний Комітет - мет 
рополітальний Відділ УККА 
в м. Ню Иорку репрезенту-
пав адв. Роман Гуглевич — 
голова, який у своїм привіті 
підкреслив співпрацю napo– 
хіян з о. парохом та їхній 
спільний вклад в розбудову 
парохії. 

Заступлені були організа-
ції: Апостольство Молитви 
- п. Надія Боднар — голо-
ва, місцевий Відділ „Прови-
діння" — п. Ольга Білосто-
цька — секретар, 200-ий Від-
діл УНС п. Володимир Ба-
лук — голова, місцівнй Від-
ліл СУА — Ольга Мідяна — 
голова, Т-во Дністер 361 Від-
діл УНС — Іван Пригода, 
довголітній касир, Т-во св. 
Івана - п. Иоснф Посид, 
Батьківський Комітет п р и 
парохіяльній суботній школі 
— Василь Сосяк — голова, 
місцевий Відділ Юного СУ-
МА — Ірина Горматій. 

За лрезидіяльяим столом 
сиділи також запрошені гос-
ті Впр. і Всч. отці парохи І 
сусідніх парохій, як рівнож j 
парохи місцевих парохій ла-1 
ТИНСЬКОГО ОбрЯДУ ІЗ МОНСІ- j 
ньйором Рафаїлом Tecrorpo– І 
сси, парохом італійської цер-і 
кви Різдва Пречистої Марії 
п Озон Парку. 

Спалення моргеджу доко-
ннлн Преосвященний Вла-

1 дика Кир Иосиф, Впр. о. па-
рох Л. Мудрий та 2 тростяс-
ти парохії панове P. Kpyn– 
ка і П. Великаиович. 

Треба відзначити знаме-
яите заключне слово Владн-
ки Кир Иоснфа. який у сво-
Ім зверненні підкреслив КО-
нечність звернути найбіль-
шу увагу на боротьбу проти 
безбожництва та морального 
занепаду молоді, не тільки 
в Америці, але також і на 
інших континентах. Закли-
кав батьків присвятити біль-
ше уваги вихованню своїх 
дітей, як рівнож закликав І 
дітей любити своїх батьків, і 
та щоб виростали в вірі і ! 

любові до своєї церкви і на-
РОДУ. 

На закінчення о. парох Л. 
Мудрий подякував Владиці, 
гостям, та усім присутнім за і 
участь, як рівнож діловому і 
комітетові, та тостмайстрам j 
за їхйю працю, та попросив 
Всч. о. тгрелата К. Прийму 
провести молитву. К. Р. 

Росте гуцульська ґражда у Гантері! 
При головнім шляху, в 

місцевості Джует, біля Ган-
геру, несуться відгомоном у-
дари сокир, молотів, пнлян-
ня пилок і, час-до-часу, ко-
роткі слова та сміх робітни-
ків при будові. Це, біля цер-
кви св. Івана Хрестителя, 
кипить праця над будовою 
гуцульської граджі, в якій 
буде міститися: музей, npoc– 
тора заля на доповіді, конце-
рти, сходини; буде там місце 
й на мистецькі виставки, на 
бібліотеку й помешкання для 
пароха та кустоса. 

Нлян ґражди приготовив 
інж. Іван Заяць прн спів-
праці інж. Мирона Букосм-
ського, який переводив crpy– 
ктуральні обчислення. 

Будова цісї осади почалась 
вже цісї весни. Цементні й 
залізні роботи підвалля про-
вадив майстер Роман Ііалан; 
деревні роботи веде відомий 
майстер таких будов, Юрій 
Костів. 

Душею, рушійною силою 
цілого задуму і його здійс-
нення с д-р Іван Макаревич. 
Приїжджаючи двічі на тн-
ждень із Ню Порку він при-
возить із собою і погоду і 
добровольців парохіян і прн-
хнльннків церкви св. Івана 
Хрестителя. Усі вони разом 
з д-ром Макаревичем, в і д 
ранку до вечора, толокою 
працюють; толокою бо 
робота йде жвавіше під зір-
ким оком майстра, Костева. 

З поблизької хати д-ра Ма-
каревнча моторні пані. Соня 
Королюк і Наталя Макаре-
вич виносять на будову хо-
лодні напнтки. а стане сон-
це над головами, псі йдуть 
до хати, де приготовано по-
луденок 

При столі ейпляться жар-
ти, дотннки і ..відтинки" на 
ВСЯКІ ТемИ, ССОбНСТІ, ЦОЛІ-

тичні, партійні та побутові; 
а ці розмови-жарти cynpo– 
водить щирий, здоро в и й 
сміх. 

Підкріплені й від початі —-
усі вертаються до дальшої 
роботи. Знову сильний Мак 
сим Курне, якого не даром 
перезвали на козацький лад 
.Довбнею" із посвятою і 
майстерно забиває ,,тиблі", 
а йому усі помагають до ко-
жного удару унісо я н н м 
,,Гге !" А він на це: „Якби 
не оте ,,Гге", то ви думаєте, 
що я того клина не забив 
би ?". 

— Дехто пробує втягнути 
в розмову, знаного зі своєї 
мовчазливості!, Петра Cara– 
ля; великий уже успіх, ко-
лн цей бодай на хвилину ві-
дірветься від своєї роботи 
і доброзичливо усміхнеться 
на зачіпку. — І так у друж-
ній атмосфері кипить робо-
та аж до заходу сонця. 

. . , Сідас сонце за верхи, 
рожевіє небо, а там і сме-
ркне . , . 

Впорядкувавши приладдя 
праці, знову всі ідуть на ве-
черю. Веселий, але вже де-
що спокійніший настрій о-
гортае усіх, — настрій вдо-
волення з добре проведено-
го, хоч томливого дня. Цим 
разом, при столі, розважно 
обговорюють плян розПоді-
лу роботи на наступи н й 
день, на випадок доброї по-
годи, чи на випадок дощу. 

Одне бажання у всіх : щоб 
ця осінь була ласкава, щоб 
сприяла їм, щоб схили гір 
ще довго горіли пестри м и 
барвами осінньої веселки, 
що немов відзеркалкх: і їх-
пю снагу їхній запал до 
праці і , . . бо ж на зиму 
ґражла понннна бути вже 
під крівлею ! . . , 

М. О. 

ЕФБІАЛ - . ФЕДЕРАЛЬНЕ БЮРО ІВВІ - ^ 
СТВЕРДЖУЄ, що неспокої и заворушення в ЗрА це ЯЯя, 
клнкають комункиги. що стосується расових заворушень 
та неслокоїв у студентських кемпусах. Представник ЕфБі-
Ай сказав, що „комуністи лише намагаються пикористо^ 
вувати в свою користь кожне заворушення, де лише ма-
ють нагоду", ^иіе сила комуністичної партії їй ЗСА.- ЯР 
збільшилась, коли порівнювати її з минулим роком. 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ 
МЕЛОДІЇ 

д-ра Зіновія Лнсьна 
У продажі 5 томів. Г)76 сторін кожний, люксусово ви-

даігі. разом 5.083 пісні. Цілість охопить 11.477 пісень. 
6-ий том у Друку 
В першому томі 8 показників кодифікують пісні :ія дже-

релами, назвами, тернторігю, жанрами, біи-атого-
лоссям, ритмікою, мелодією і формою. 

МГонумектальний твір, рекомендується бібліотекам, кнп-
голіобам, мовникам, музикам, хористам і любителям 
культурних надбань. 

Ціпа 12 00 дол л:і том, Замовлення і ітл^жиість шліть 

"SvOBODA" 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

ПОДЯКА 
Л Ho.il Всгвиїпнього відійшов ПІД НЛС 

дня Ів-го іифм-мя 1970 рику 
мій Найдорожчий МУЖ 

бл. П. 
ОЛЕКСА АНТИПІВ 

Цігло дорогою складаю глибоку подяку о. М. Лнтва-
ківському, ітгтоятелі'ігі Л'країнгької Клте.гральної llpano– 
славної Церкви св. Покрови п Дітройті, т о негайно noinl– 
шив до Покійного та гідно і достойно провів всі відправи 
:ш'ялані з похоронннлі обрядом, а також днкуіо за теплі 
прощальні слова. Дякую диригентові п. їв. Кігтястому та 
всім Членам церкопного хору св. Покрови ла спів під пас 
Панахиди тп похорону в Дітройті. Дякую о. 11. Фалькові 
ла відправлення похорону в Г.аннд Г.руку, Н. Дж. 

Складаю найсердечнішу подяку всім Дру:іям, що по-
спішнлн :і поміччю та розрадою. В першу чергу дякую 
П-ву Пстрінам а Дітройту, П-.іу Осінчукам з Форт Вейн. 
Іид., та И-ву Лібералі і:і І ері, Лід. 

Дякую :іа прощальні слова виголошені в Дітройті 
ген. М. Кратові та іігж. С. Шхому та палам: плолк. П. Са-
мойлову, д-рові В. Ііілямському та Інж. їв. ШаЛе.тьсько-
му над могилою в Ііапнд Круку. Сердечно д я к ^ о Всім за 
ННС.ІОІШ спінчлттн. 

Дякую Вчім, що ножертв5'валн квіти, датки на Служ-
Г)Н Божі та душу Покійного та за всі Ішігі датки для аве-
личання Пого пам'яті. Глибока подяка Всім, що взяли 
участь в Панахиді та в похоронних відправах в Дітройті 
та в Бавнд Вруку, Н. Д ж . 

Дякую н-ні Марії Градовськіа, влясяиці похороішо-
го :міведення ла вміле переведенпя всіх слрав лв'ллшпгх 
я похороном. 

Хай Вог Вас всіх йлагословтегь! 
КСКІШ А П Т Ш П В - дружина 

Ділимося сумною ВІСТКОЮ 
з РІДНИМИ, Приятелями і Знайомими, 

що 1С-го жовтня 1970 р. в Чикаго, Ілд . 
л волі Всевніпньоічі відійшов у Вічність, 

папі Найдорожчий 
Муж. Батько, Сип, Брат, Вуйко, Ш в а ґ е р 1 Кузин , 

иародженнй в Стрию, Україна, на 57-му році ж а т т я . 
Пластун і внховннк молоді 

мгр. прав і бібліотекар 
бл. п. РОМАН САЄВИЧ 

ПАРАСТАС відбудеться в понеділок, дня 19-го 
тия, год. 7:30 веч. в похоронному заведенні Музики в 
Чикаго. 

ПОХОРОН у вівторок, 20-го жовтпя 1970 р. о год . 
9-ій рано з похоропного заведення д о глтедрн св. Мн-
колдя, звідти на цвинтар св. Миколая. 

Горем прибиті: і' 
СТЕФАІПЯ — дружина 
ЮРІП - сян 
ОЛЕГ — син 
ЛІДІЯ — донька 
Д-р ВОЛОДИМИР - батько 
ПОАШІА 1 МИРОСЛАВ ГКНТОІШ -

сестра з мужем 
ІРИНА І ТАРАС ВАНЧИЦЬКІ -

сестра з мужем Н 
БОГДАН - брат 
ВОЛОДИМИР. ОКСАНА 1 ЕВГЕН 

ВАНЧИЦЬКІ - сеСтрІШШ 
д-р БОГДАН і МАРІЯ ЛКВІЩЬКІ -

кузин л жінкою і родиною Щ 
К.ІЯВДІЯ К І К : А Н О т і . К А - тета 
ОЛЬГА БОСЧКО - тета 
ІРЕНА САНДЕЦЬКА з иужеш і сином -

кузннка 
Інж. ЯРОСЛАВ КОСАНОВСЬКИИ 

л жінкою — кузин 
Інж. РОМАН ЩУРОВСЬКИП з жінкою 

і родиною — кузин І 
мгр. МИХАЙЛО і ЕВГЕНІЯ ТАТЛ7СІІ -

швагрона з мужем 1 родиною 
Інж. ЮЛІЯН ЯВОРСЬКНП - вх-йко 
ІРИНА Р У Щ П Ц Ь К А л ДІТЬМИ - шваґрова 

Ділимося сумною ВІСТКОЮ, 
що в четвер, 15-го жовтня 1970 року відійшов 

у Вічність по довгій і важкій недузі, на 58-му році життя 
наш колишній Товариш Праці і Приятель 

бл. п. мґр. права 
ДЕНИС ПРИТУЛЯК 

колишній працівник експедиції „Свободи", довголітній 
член 25-го Відділу УНСоюлу, о. но.тітв'ялень Берези Kap– 

тузької. 
П А Н А Х И Д А в суГюту. 17-го жовтня 1970 р. о год. 

7:30 веч. в похоронному заведенні McNemey Burnadz 
Funeral Home, S71 Lakevtew Ave., Clifton. N^J., 

ИОХОІЧ)Н В понеділок, 19-го жовтпя -TS70 p. з то-
го ж похоронного ааведгннл до української католицької 
церкви св. о. Миколая в Нассейку, Н. Ля;., а опісля на 
цвинтар, 

о 
Мачіеть квітів на свіжу могилу, иередавмо пожертву 

нп Добродійні Цілі. 
ПРАЦІВНИКИ ВИДАВНИЦТВА „СВОБОДИ" 

та 
ГОЛОВНОЇ КАНЦЕЛЯРІЇ УНСОЮЗУ 

В СОРОКОВИЙ Д Е Н Ь СМЕРТІ! 

бл. П. 
ОЛЕКСИ АНТИПОВА 

відправиться 

ПОМИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ 
в Українській КатедральнШ Православній 

Церкві СВ. ПОКРОВИ 
прн Evergreen A Mada, Southfield, Mich. 

в неділю, 25-го жовтня 1970 року 
о 10-ій год. ранку 

КСЕНЯ АНТИПІВ - дружина 

для 20-го вересня 1970 p., :iay– 
Похороші дня 21-го вереемя в 

ПОДЯКА 
З Волі Всевишнього відійшов у Шчігість 

днп 18-го iwpociin І ото року 
наш Найдорожчий МУЖ, ІПВАІ”ЕР і ВУПКО 

бл. п. 
Проф. СТЕПАН ГЛУШКО 
Панахида відбулася 

Покійне Богослуженіш і 
Денпері, Ко.юрадо. 

Прибиті вшккнм ударом складаймо наігіціфіпгу подя-
ку парохові уяр. кат. церква отцю Папіоні емалеві з а 
відслужені Панахиди. С-лужйп Г,ожі ти похоронні підпра-
ин, з а M0.1HTBH за Спокій Душі Покійного та з а пращаль-
і'і олова в Церкві. 

іі:іс.іоші щирої подяки ти г. і:ічпосги ек.іадасмо п. 
мір. Ростиславові Ку.іьчн'іені та Лого дружині п. ЛІДІЇ. 
які зайнялися влаштуванням похоронів. 

Станиці Пласту в Деивері дякуг.мо з а лоргаиізоваву 
участь па почеч'лу aafiTy при домовині. Комбатантам Щ-
Товаришам .Чброї ПокіГіиого, Товариству Сприяння УНРа-
ді ла вислання офіційних представників. 

Всім організаціям і приватним особам за зложені ВІЙ-
кн та квіти на могилі Покійного, та ла пожертвн замість 
квітів зложені на наші національні цілі. 

Всім промовцям над свіжою могилою, а саме п. !Mnpo– 
славові Кальбі від Відділу УККА, станичному п. мґр. Іва-
нові Кчктюкові від станиці Пласту, п. генералові П. Мав-
ленкові від Товаришів Зброї та п. мір. Ростиславові Кузь-
мнчеві від рідні, ла щирі слова праіцання Покійного на 
Вічну Мандрівку, щира подяка. 

Дааувйо всім фМШШ Української Спільноти в Денве-
рі. що участю в Панахиді та похоронах віддали Остан-
н м Постугу Покійному, всім Ткої, що зі щирими словами 
розради та співчуття прийшли облегшнтн нам наше горо. 
Всім, хто чнмнебудь прнчятгася д о лвелнчання пам'яті 
Покійного, всім, хто молитвами до Всевишнього вставився 
за Дуптз' Покійного, хай Господь благословить ї х Поїж. 

З' безмежному смутку і глибокому ж а л ю : 
ЛІДІЯ ГЛУШКО - дружина 
І Р Е Н А СИГАЛІВ - ппмлрова 
В О Ж Е Н А СИГАЛга - братаншщв 



Праця 
MALE є 

MECHANICS 
-4fe Work on heavy duty trucks, 
both gas 8c diesol. Night shift 
.opening a t our Kcarny Ter– 
mlnal. Excellent wages. Bene– 
"fits and working condition. Call 

(201) 991-4000 
j r . JOHXSBURY TRUCKING 
14st A Jacet Rds., Kcarny. N.J. 
jfej 
Maintenance Workers 

MILLWRIGHT 
CARPENTER 

- ELECTRICIAN 
HELPERS 

Starting rates from 52.70-^3.60 
frtt hr. increase after 30 days. 
Opportunity for overtime. 
11 paid holidays... Paid Biue 
Cross, Blue Slut id, Bitter J. ... 
Paid Life insurance... Etc . . 

Apply or call 
Andy Salisbury. (201) 661-1800 

Atlantic Chemical Corp. 
10 Kingsland Road 

N'utley. N J . 
An equal opportunity employer 

НІЧНИМ СТОРОЖ 
на кілька годин 

З або 4 дні в тижні 
Праця тільки внутрі. 

Телефонувати: 
(201) 487-3000 

ELECTRICIANS 
A EXPD. HELPERS 

For work in Willingboro, Free-
bold A Lakewood New Jersey 
areas. Salary open. Work avail-
able for entire winter. CALL 

COLLECT: 
(Ml) 462-7659 or (609 461-1557 

Пошукується 
ЧОЛОВІКА 

до товариства старшому 
панові. 

Полож. в Jackson Hghts, N.Y. 
Тел.: по 8-ій год. веч.: 

(212) 779-2674 
MEAT MARKET 

ALL AROUND MAN 
Wbrk near home. Must be ex– 
perienced Prime Meats. Must 
Know Groceries and vegetable 
take phone orders, 5 days per 
week. Salary open. 

TENAFLY MARKET 
(201) 568-4670 

Call Mr. Bradley. 

W. Праця ^ 
І HELP WANTED FEMALE І 

FACTORY WORKERS 
Light machine work. No ex– 
perience necessary. Excel– 
lent company paid benefits. 
Apply in person. 

COLBKR COUP. 
26 Buffiпкіоп Street 

lrvbiffton, X J . 
Call (201) 375-3004 

Юліян Баранюк очолив Окружний Комітет 
Відділів УНСоюзу в Нюарку 

(Закінчення зі стор. Іої) 
нрї Комісії уділено уступаю-
чій Управі абсолюторію. 

Приявні на Зборах 22 oco– 
бн. які репрезентували 11 
Відділів Округи, вислухали 
доповідей представників Го-
ловного Уряду. Заступник 
гол. предсідника і рекордо-
впй секретар Володимир Со-
хан подав у своїй доповіді 
інформації про підвищення 
вікових границь, в яких те-
пер приймав УНСоюз аплі-
кантів без вимоги лікарсь-
клх оглядин: до 30-го року 
життя на 10 000 дол. забез-
печення та до 45-їм року 
життя на З 000 дол. Далі він 
підкреслив потребу забезпе-
чування членів на високі 
суми, звертаючи увагу на 
голов родин, які удержують 
родини, поновне забезпечу-
вання власників виплачених 
грамот, точне виповнювання 
аплікацій нових членів та 
своєчасне надсилання Го-
ловнін Канцелярії звітів і 
розрахунків. Заявою готово-
сти допомогти союзовцям у 
їхній праці та підкреслен-
ням важностн п о стійного 
зв 'язку між секретарями І 
Головною Канцелярією за-
кінчнв В. Сохан свою допо-
відь. 

Головний касир Петро 
Пуцило висловився з приз-
нанням про досягнення і 
працю Округи і порушив ва-
гу зацікавлення союзовими 
справами нашої молоді, до 
якої треба шукати шляхів, j 
кермуючись кличем „лицем 
до молоді". Він теж вияснив j 
цілий ряд фінансових справ j 
та закликав секретарів при 

членів. С. Гавриш згадав з 
признанням, що на Конвен-
ції були відзначені за гарні 
оелги в членській кампанії 
ось такі діячі Округи: Ми-
хайло Отрок (55 членів), Ю-
ліян Баранюк (53 члени) , 
Стефанія Букшована (17 
членів і чільне місце серед 
жінок) , Іван Іваннк (27 чле-
нів) і Василь Салабун (19 
членів) . С. Гавриш подав ці-
лнй ряд практичних порад 
організаційної праці та під-

креслив, що найбезпечніше 
забезпечення на життя в те-
перішніх умовннах мас таки 
УНСоюз. Вкінці доповіді С. 
Гавриш вручив В. Соханові 
21 аплікацій нових членів, 
що їх принесли на Збори се-
кретарі та організатори Ок-
ругн. 

Після доповідей відбулася 
широка дискусія із відпові-
длмн представників Голов-
ного Уряду на порушені 
справи. При перекусці, якою 
гостила Окружна Управа у-
часників нарад, ще довго ве-
лися розмови на актуальні 
теми із союзового та громад, 
ського життя. 

У Чикаго відбулося маніфестаційне 
посвячення площі... 
(Закінчення зі crop. Іої) 

на фонд будови нового xpa– 
му. 

Після полудня того ж дня 
відбувся в залях СУМА свят-
ковин обід і зустріч парафії 
з репрезентантами українсь-
ких організацій та установ 
міста і околиці. Господарем 
зустрічі був член иарафіяль-
ної Ради д-р Юрій Городи-
ловсьхий. Промовляли: го-
лова святкового Комітету 
інж. Степан Ґоляш, д-р Бог-
дан Старух, о. Ю. Габрусе-
внч, проф. д-р Василь Map– 
кусь та д-р Ю. Городилов-
ськнй. З привітальними про-
мовамн виступали представ. 
ннки громадських установ, в 
тому голова Комісії церков-

них справ в Екзекутиві 
УККА д-р Богдан Шебун-
чак, від Координаційного 
Комітету Українських Opra– 
нізацій ЗСА і Канади д-р 
Роман Смик, головні радні 
УНСоюзу Тарас Шпікула і 
інж. Анатолій Дорошенко, 
від Союзу Українок Амерн-
ки пані Л. Шандра, від Kpa– 
ііової Управи СУМА О. Че-
рень та інші. В цій зустрічі 
взяли участь представники 
60 організацій, в тому Відді-
ли УНСоюзу. На зустрічі бу-
ло прнявних понад 500 осіб. 
Згідно з наміченими пляна-
мн, будова храму парафії св. 
Володимира і Ольги буде за-
вершена в наступному 197L-
му році. 

В Ню Йорку вшановано бенкетом 
проф. д-ра Володимира Кубйовича 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, ш просвіти 
— це вчлл 

силати на час зібрані вклад-: 
ки, а вкінці поінформував клопедії для 
лриявннх про закінчення ! нальної ідентнчности, а на 
стадії плянування нового J закінчення промовив сам 
будинку Головної Канцеля-! ювілят, проф. д-р Володимир 
рії, до будови якого мав би Кубінович. Уже під час бен-
приступнтн УНСоюз вже в j кету складено ряд пожертв 
найближчому часі. 

Головний радний і облас-
ннй організатор Степан Гав-
риш дав повний огляд до-
сягнень Округи та її поодн-
ноких Відділів, серед яких в 
цьогорічній членській кам-
панії визначилися ось такі : 
Відділ 340 (секретарі С. 
Букшована і Р. Яручнк) . 
47 членів. Відділ 37 (сЄкре-
тар Анна Гнатюк) - 33 
члени. Відділ 11 (секретар 
Михайло Отрок) -- 28 члс-
нів, Відділ 371 (секретар Ю. 
Баранюк) — 22 члени, Від-

на видання Енциклопедії, 
при чому.д-р Богдан Олес-
ницькнн та д-р Борис Фн-
лнпчак з Пассейку пожерт-
вували по одній тисячі до-
лярів кожний. Після за-
ключного слова майстра це-
ремонії д-ра Б. Олесннцько-

(Закінчення зі стор. 1-ої) 
нашої націо- го та короткої подяки спів-

працівникам і прнявшга. яку 
виголосив д-р Степан Ворох, 
бенкет закінчено заінтоно-
ваним о. деканом Антоном 
Борсою співом українського 
національного гнмну та кін-
цевою молитвою, яку провів 
о. мітрат Іван Данилевич, 
парох українського право-
славного храму св. Володн-
мнра. Приявннх на бенкеті 
біля 150 осіб. 

діл 76 (секретар В. Сала-
бун) — 17 членів, Відділ 
234 (секретар L Іваник) 
12 членів. Відділ 211 (секре. 

30.000 комуністичних агентів 
інфільтрували державний апарат 

Південного В'єтнаму 
Вашингтон. — Централь-

на Розвідча Агенція (Ci-Aii– 
Е-й) передала президентові 

І Ніксонові звідомлення, В Я-
тар О. Твардовськнй) -

MALE 

надзвичайно песнміс-
тнчно оцінюс ситуацію у 
Південному 

SAMPLE PACKERS 
Will re-package dyes, pigments and chemicals from bulk 
drums into smaller sample size packages and prvpair for 
mailing to customers. Must be in excellent physical con– 

dition. Excellent Company benefits. 
Please call Mr. E. Day at (201) 687-2830 

GAF CORP. 
2299 vauxhall Rd. Union, N J . 

An equal opportunity employer. 

ftcfi of North Jersey Nafionars 13 
offices is an active car purchase 
financing center in its area. Credit 
life insurance available if desired. 
Call us today. -

, m 

FASTCONRDENnAFsERviCE 
s PAYMENTS TO SU1T YOU 
^ CALL4344800 

11 j кому 

В'єтнамі не 
І на бойовому ф р о н т і , а у 
всьому внутрішньому дер-

1 жавному апараті. За. тим зоі-
: домленнлм кругло 30.000 
j комуністичних агентів ін-
1 фільтрували південно - в'ст-
намський державний апарат 
.від споду догори", ВКЛЮЧ-

но з видатними станоанща-
ми в поліції, армії і провін-
ціііних столицях. У тому зві-
домленні кажеться, що бу-
ло б річчю неможливою, 
щоб такс поширення воро-
жої агентури сталося без ві-
до.ма різних поліціиннх чнн-
ннкіп, які про лес цс MOB-
чать. Тоді, коли комуністи, 
керовані з північно-в'стнам-
ського центру, мають змогу 
щораз далі втискатися в дср-
жашгпй апарат Південного 
В'єтнаму, льояльні супроти 
південно-в'стнамського уря-
ду поліціііні агенти не венлі 
інфільтрувати к 0 м уністнч-
ного апарату та втискатись 

в ряди В'стконгу. Сі-Ай-Ей 
приходить у тому обширно-
му звідомленні до висновку, 
іцо коли тільки американсь-
кі шііська в ід ійд^ь з Пів-
денного В'стнаму, комуністи 
матимуть силу і змогу nepe– 
вестн там повстання. Пресо-
ш коментатори твердять, що 
хоча президент Ніксон поз-
наїіомнвся з головними теза-
мн й висновками того зві-
домлення. проте він не ОЦІ-
нюс південно - в'єтнамської 
ситуації так чорно, поклику-
ючнсь на звідомлення з ін-
шнх джерел, які вказують 
на поступ в заспокоенні та-
мошнього краю та скріплен-
ні авторитету південно-в'ст-
намського режиму .Не відо-
мо, чи дігрсктор Центральної 
Розвідчої Агенції Рнчард 
Гелмс їздив в минулому тн-
жні до Південного В'єтнаму, 
щоб перевірити правиль-
ність того звідомлення, зла-
дженого його підчиненнмн. 
чн те звідомлення списано 
власне у внеліді кого відпі-
дцн, під час яких він кон-
ферував з різними південно. 
в'стнамськнмн й амернкан-
ськнми чинниками у Caiiro– 
ні. 

jJMllUORTH JERSEY 
NATIONAL BANK 
Л И І У C1TY- SAYONNE - HOtOKlN - UNION CITY -

WBHAWK1M - OUTTDrtlKO - NOtTH tEXOlM 

- КОРОТКІ ВІСТІ -
СОВЄТСЬКИИ ДИПЛОМ^ХТ О Л Е К С А Н Д Е Р ЗІНЧУК 

ПРИБУ'В Д О ЛОС А Н Д Ж Е Л Е С У , щоб там відкрити кон-
сулят СССР в кінці цьоїх), або на початку наступного ро-
ку. О. Зінчук працював у міністерстві закордонних справ 
у Москві, як експерт в справах ЗСА. Американський кон-
сулят відкриється в Ленінграді. 

400 КУБИНСЬКИХ ПОЛІТИЧНИХ ЕМІГРАНТІВ 
ДЕМОНСТРУВАЛИ КІЛЯ БУДИНКУ ОН, стягли прапор 
СССР та намагались стягти вниз прапор кастрівської Ку-
би. Демонстрація відбулась через непорозуміння, бо хтось 
фальшиво повідомив, що до будинку ОН прибув диктатор 
Куби Касгро. 

ЧОТИРИ ПРЕДСТАВНИКИ НАСА ВІДЛЕТЯТЬ до 
Москви в кінці жовтня, щоб там з представниками відпо-
відної організації — совстськнми дослідниками космосу, 
обговорити можливості співпраці між ЗСА та СССР у 
справі космічних летів з людською залогою. 

ПОНАД 8 МІЛЬЙОНІВ ДОЛ. ВТРАТ ЗАВДАЛИ ве-
лнкі пожежі в районі Лос Анджелесу, де згоріло 295 6у-
дннків, багато було пошкоджено, згоріли також великі ма-
енви лісів. 

КОНГРЕСМЕН В. Ш Л Л С , ДЕМОКРАТ ІЗ АРКЕНЗО, 
СКАЗАВ НА КОНВЕНЦІЇ АООЦІЯЦН БАНКІРІВ, що за 
ного передбаченнями, бюджет федерального уряду в цьо-
му фінансовому році буде дефіцитним, „навіть коли б 
Конгрес зробив усе можливе, щоб цього не було". Міллс 
передбачас, що дефіцит сягатиме від 12 до 20 більйонів 
долярів, ^^, ,„ ,, . 

Висліди змагань українських 
футбольних клюбів 

,-Трнзуб" Фьіядсльфія ЗДС-
був високу перемогу 4:0 нв^ц 
дружиною „Джермен - Аме-
рікен" з Н ю Иорку у мнете-
цьких змаганнях „Великої 
Чотирнадцяткн" Німецько-
Американського Футбольно-
го Союзу, які відбулися МИ-
нулої неділі у Філядельфіі 
Це вже друга перемога, Три-
зуба" після його переходу 
до „Великої Чотнрнадцят-
ки". ' , ' 

УСК Ню Иорк переміг з 
рахунком 2:0 жидівську дру 
жину „Блу Стар" в мистець-
ких змаганнях „Великої Чо-
тіфнадцяткн" Німецько - А-
мериканського Футбольного 
Союзу, які відбулися мнну-
лої неділі в Норт Берґен Н. 
Д ж . Після цієї перемоги УС-
К займас далі перше місце в 
табелі „Великої Чотирнад-
цятші" з точками 9:11 і від-
ношенням воріт 11:3. 

„Чорноморська Січ" Ню-
арк перемогла Портуґальсь-
кнй СК з рахунком 4:1 в ми-
стецьких змаганнях Шефер 
Лігн стейту Ню Джерзі , які 
відбулися минулої неділі, 
18-го жовтня в Орандж, Н. 
Д ж . Ворота „ Ч . С " стрілили: 
Михайло Фарміґа 3 і Олесь 
Фарміга 1. „Ч. Січ" держнть-
ся далі на першому місці та-
белі Шейфер Ліги з точка-
ми 8:0 і відношенням воріт 
12:2. 

„Крилаті" Ионкерс зазна-
ли минулої неділі поразки 
1:2 від дружини Байт Пле-
йнс у мистецьких змаганнях 
Першої Дивізії Німецько-А-
мернканського Футбольного 
Союзу які відбулися на гри-
щі суперників у Байт Пле-
йнс: Одинокі ворота для су-
мівської дружини з Ионкер-
су здобув Кіляр. 

Три тисячі глядачів оплескували оперу 
„Лис Микита" 

(Закінчення зі стор. Іої) 
китою — Надія Оранська, 
Всі п'ять картин опери про-
йшли впродовж трьох годин 
під численні оплески, я к се-
милітніх, так і сімдесятнліт-
них. Диригента оркестри і по 
становника опери, професо-
ра УМІ Юрія Сванського ві-
тала пі”бліка ггід час кожно-
го виходу до Симфонічної 
оркестри у складі 45 осіб; в 
масових сценах виступав 
Хор УМІ у Філадельфії та 
Студенти з американських 
музичних шкіл. Крім назва-
них, у ролях виступали: Лн-
енчнха-Орися Штинь-Гевко, 
діти Лнса Микити Міцько й 
Мінка — Ія Лабунька та Ні-
л я Оні^рерко, Вовк Неситий 
— Омелян Гельбік, Ведмідь 
Бурмило - Володимир Kap– 
пиннч, Борсук Бабай — Па-
ша Манойло-Праско, Засць 
Яць - Катруся Оранська, 
Баран і Вівці — Олесь Ла-
бунька, Л. Лук'янович, X. 
Романів, А. Федак. Проекти 
мистецького оформлення 
сцени були авторства Едвар-
да Козака, режисер опери — 
Іван Праско, хореографія — 
Ніни Сулнми. маски звірів 
- Тані Бульбн-Внтвнцької, 
декорації — Ю. Татунчака, 
М. Витвицької, костюми — 
Марії Швед, реквізит — 
Христі Швед; машиністи 
сцени — Б. Чайківський, М. 
Тарнавськнй, Ю. Чайківсь-
кий. 

У кінці вистави, в якій у 
балетній сцені виступали та-
кож три молоді амернкансь-
кі балерини, д-р Ярослав 
Бернаднн від „Провидіння" 
подякував співавторам опе-
ри: неприсутньому, через 
стан здоров'я, композиторові 
проф. Василеві І. Овчарен-
кові, та лібретистові Леоні-
дові Полтаві і відповідаль-
ному поставникові та пер-
шому диригентові оперового 
..Лиса Микити" маестрові 
Юрієві Оранському, який у 
спою чергу викликав на сце-
ну багатьох співробітників, 
учасників здійснення внста-
пн, та подякував братському 
союзові „Провидіння" за 
підтримку в реалізації нової 
опери на сцені. В перервах 
молодь р о з п овсюджувала 
лібретто і програму. Радіо-
інженерн з „Голосу Амери-
кн" записали на стрічку всю 
оперу та інтерв'ю з о. шамб. 
М. Хариною, професором У-
МІ Ю. Оранськнм, поетом Л. 
Полтавою на тему її ство-
рення й реалізації: з поне-
лі.гка „Голос Америки" роз-
иочав серію програм в Ук-
рпіну під назвою „Нова опе-
ра „Лис Микита". 

Разом на сцені і в оркестрі 
брали участь кругло 105 о-
сіб, переважно молоді, а в 
усій підготові опери „Лис" 
Микита" до сценічного по-

казу — понад 120 осіб. За 
загальною характеристикою, 
вистава опери ,,Ляс Микн-
та", з надзвичайно мелодій-
ною. українського звучання 
музикою, з участю старших 
відомих солістів та солістів 
з-поміж талановитої молоді, 
масовими сценами звірів і 
сільської молоді в Карпатах 
— була цікава я к д л я ма-
лих, так і для старших гля-
дачів. У кінці на сцену було 
внесено три великі коші кві-
тів. Наступні вистави опери 
відбудуться в Н ю Иорку, 
Піттсбургу, Чикаго . 

Ціна: 15.00 дол. з пересилісою. 
' Замовлення і иалежитість 

(тільки' чеки або поштові 
перекази) слати до: 

S Y О B O D А 
81-83 Grand Street 

Jersey City, N J . O730S 

Різне 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

ВШАНУВАЛИ 
УКРАЇНСЬКИХ ПІОНЕРІВ 

У АРГЕНТИНІ 
Буенос Айрес. — Центра-

л я Товариства „Просвіта" 
влаштувала спільну Зустріч 
піонерів українського opra– 
нізованого життя в Арґенти-
ні, в якій взяли участь ба-
гато осіб, між ними й увін-
чані сивиною старенькі по-
селенці із столиці та з око-
лнць. При вході до залі На-
родного Дому піонери під-
писувались на пергаменті. 
Деякі з них організовували 
в Аргентині своїх земляків 
у товариства ще. 40 pp. тому. 

НЕДІЛЯ, 
25-го ЖОВТНЯ 1970 р. 

ТР'ВИТОН. Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ 
— 2-15 Відд. о год. 2-ій по 
полудні в залі Укр. Правос-
лавної Парохії св. Тройці 
при 821 Adelln St. Прсч:ить-
ся чл. прибути. — М. Голін-
ко, гол., м . Мартяненко, се-
кретар. 

В1Д1ИИИ1И 
ВІД НАС 

ДЕНИС ПРІІТУЛЯК. довго-
літній член 2Д-ГО Відд. УНС 
в Джерзі Ситі, Н. Дж., уио-
і:оїнсіі в Г.о:іі по довгій і 
важкій недузі в четвер, 15 
жовтня 1970 р. на 58 р. ж. 
Народж. в Долині, Звх. Ук-
раїна. Похорон в понеділок, 
19-го жовтня 1970 р. з по-
хоронного заведення до цер-
квн св. о. Мнколая в il;u– 
сейку, 11. Дж., а опісля на 
цшінтнр. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Управа 

Набути мотни такі книжки: ' 
БнковськнП. Л.: ВІД ПРПВОРОТТЯ ДО T1JA11E-

ЗУНДУ . . . - - . - . „ . , - . - - „ . . - ^ „ , – ^ 3.00 
Бнковський, Л.: НА КАВКАЗЬКО - ТУРЕЦБ-

КОМУ ФРОНТІ . . . , . . . . . . „ . . . „ . . . „ . . „ . . . 3.00 
Вояковський, о. Н.: ТРАВНЕВІ ПРОПОВІДІ - в 

честь Пр. Д. М. - „ - . . - „ . . . . . „ - . . . . . . . . - - . . 3.00 
Вояковський. о. Н.: ВСЕЛЕННАЯ ВЕСЕЛИСЯ -

проповіді на неділі і свята різдвяного крута, том і. „ „ „ - . . . . . - - . . - - . - ; „ - „ „ „ „ І - — 5.оо 
Глібів, Л.: БАЙКИ (вибір) - „ . „ „ „ . . „ . „ . . 2.25 
Ґердан, О.: РИТМ ПОЛОНИН - поезії - „ „ . . 
ДВА З'ЇЗДИ - Спілка Українських Журналістів 
Карпенко-Крнннця П.: ІНДІАНСЬКІ БАЛЯДИ „ 
Костенко, Л.: ПОЕЗІЇ - . . . . „ - „ „ . „ , „ 
Коцюбинський, М.: ФАТА МОРГАНА . „ „ . ^ ^ 
Лебедовнч, о. І.: ПОЛЕВІ ДУХОВНИКИ УГА, 

м'яка опр. 
тверда опр. 

ЛвЛКНЙ, Б.: КАЗКА МОГО ЖИТТЯ „ „ „ „ . -
Леткий, В.: НАЧЕРК ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ 

ЛІТЕРАТУРИ, в 2-ох том., передвоєнне Bif– 
дання 

Лончігаа. Б.: ПІДРУЧНИК ЕСПАНСЬКОЇ МО-
ВИ. з пояснеїшям внмови, граматикою, впра-
вами і словничком „ - „ . , „ . „ „ . . - . „ „ „ . . . „ „ ^ . 

Любовнч. У.: РОЗКАЖУ ВАМ ПРО КАЗАХСТАН 
Лозннськня, д-р М.: ГВАН ФРАНКО „ . . „ „ „ . . 
РабіЙ. Ю.: САМБІРСЬКА БОГОРОДИЦЯ - мо-

нографія . „ „ „ „ „ „ . . - „ „ - . - . „ . . - „ - - . - . 2.00 
CaMHvK, У.: ВОЛИНЬ, в 3 томах (тверда оправа) 15.00 
ШЛЯХАМИ ЗОЛОТОГО ПОДІЛЛЯ, 11 том . . . -
Чижик, П-: ЯК ЛЮДИНІ ДОСЯГНУТИ ДОВГО-

лптя - - - - - - - - - ^ „ „ - „ - . - - - - , 
Франко, І.: ЛИС МИКИТА „ . . „ „ . - „ - - - 3.50 
Мірчл-к. П.: УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВШСТЬ 1917-

1Р20 - - - - - - - - - - - - - - „ . . - - - - - „ - - - - - - - 5.00 
Мірт^-к. П.: МИКОЛА МГХНОВСЬКИП - апостол 

j-країнської державностн - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2.00 
Коляска. І. В.: ОСВІТА В РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇ-

Ш (переклад з анг. мови), м'яка опр. - - - - - 5.00 
тверда опр. 6.50 

Kola-skv, John: EDTJCATTON EN БОУІЕТ 
UKRAINE ..., 

Стахів. д-р M.: ТРЕТЯ СОВЄТСЬКА РЕСПУБ-
ЛПО. 

Stachiw, Dr. М.: UKRA1NE A"NT3 RUSS1A - -
Соневнцькнй, І.: АРТЕМ ВЕДЕЛЬ і його музнч-

на спадщина -----
Замовлешся і ігалежність (ЧЕКИ або ПОШТОВІ 

ПЕРЕКАЗИ) слати на адресу: 
SVOBODA 

81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

2.00 
3.00 
2.00 
3.75 

.50 

6.00 
8.00 
4.00 

3.00 

2.00 
4.00 

.50 

6.00 

1.50 

3.50 

3.00 
4.00 

4.00 

Українське Внсилкове Biopo 

ROMAN PARCEL SERviCE 
141 2nd Avenue, New York City 
TeL: 475-74S0. - В в д а в с і и 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ і ХАРЧА-
МА в УКРАЇНУ 1 ХвХХХТР. 
Ріваож приймаємо замовлеїшя 
на мотоциклі, холодільйнкн, 
телевізори і мацішш-до-npaa– 
ня. Уряд, год.: від пончд. до 
суб. 8:80 — 6:00 веч^ в неділю 

від 10-2 во пол. 

Ш Business Й 
^ Opportunity; ^ 

TAVERN 
plus 5 rm. apt. Bog'ntbn. 

Asking S75.000. Most sell. 
GANA, 822-07;77e. 

or after 6 p rnv v 

334-6571 : T . 

^ Real Estate 4 

ірвгаггон, н.Дж. 
ДІМ НА ПРОДАЖ 

4 род. — 4, 4, 5, ^.іфшат, 
горішній Ірвінгхов. 
Тел.: (201) 68^1242 

5-КІМН. ДІМ 
кухня з кабінетами,-чудова 
їдальня, вітальня з коминком. 
чудові меблі -f 4 кім. ДІМ з 
майже новим бонГалом для 
гостей, також умебльовано. 
Все в доск. стані — л а 2 акр. 
гарної землі, з 200 ft.' над по-
током. 528.750. Телефонувати: 
Beverly Maeuk (212) ОТ9-1024 

або 
MRF:XBERti-SP^CttA 

REAL ЕвТАТЙ 
Ellenville, N.Y. (814) .647-9180 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

УПСОЮЗУГ^ 

Ц Funeral Directors Ц 

Theodore WOLlNNlN,lnc 
Директор ., 

Похоронного Заведеявя 
128 Eaet 7th Street 

NEW YORK. N.Y. lOOOt 
TeL: QB 5-14Д7 . 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 
і і І 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИХ 
Займається Похороадмв 
в BRONX, BROOKLYN, 
NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темтіерату-
ра. Модерна ввяашш до 

ужвтжу ДАРОМ. 'І 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th StHfeET 

NEW YORK, N.Yi 
ORegon 4-2568 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 

2844 Weetcbeeter Avenoe 
NEW YORK, N.Y. 1MA 

TeL: 888-2476 
Д и р е к т о р 

ИООИФ СЕВЖОВСЬКИН 
Завідує вдаштунаишш ш 
хоропів в каплицях. 

міста. Похорони ие Ktsb 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 

ATR CONDmONHD 
Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща, 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 

ТАРЗАІІ , 4 . 66448. Меду приносить дивини прилад 

Час надходить, Тарзане, з 
великим місяцем тдіої ночі, 
щоб твоя жінка дістала тре-
тій лік. 
. Для чого оце, ЗДвфЦ02 

.ЖоЯ^ ^ ИЙіїЖІЧР Щось, чого я ніколи ра-
піше не бачив, Наомі! Tep– 
пеливости, — поки nonpo– 
бую спитати вождя Меду, 
щоб з'ясував це мені. 


